
Csak a sajtó képviselõi kap-
nak bebocsátást ma a parla-

ment plenáris termének karzatá-
ra a munkatörvénykönyvért való
kormányzati felelõsségvállalás-
kor, ugyanis az újabb „öngyilkos
merénylõtõl” tartó összevont
házbizottságok tegnap a közem-
berek kizárása mellett döntöttek.
A jogszabály ismertetése után az
ellenzéki Szociál-Liberális Szö-
vetség (USL) várhatóan azonnal
benyújtja azt a bizalmatlansági
indítványt, amelynek szövegét
tegnap fogadták el a tagpártok
vezetõi. A kormánypárti hon-
atyák árulását elkerülendõ a ko-
alíciós alakulatok úgy döntöttek,
hogy megjelennek ugyan a bizal-
matlansági indítvány vitáján, de
a kezdeményezésrõl nem szavaz-
nak. 3. oldal 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2065 ▼
1 amerikai dollár 3,0001 ▼
100 magyar forint 1,5491 ▲

Otthon marad az ágyú

A sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Mú-
zeumban maradhat Gábor Áron eredeti
ágyúja, számolt be lapunknak Vargha Mi-
hály. A háromszéki múzeum igazgatója
szerint ezen a héten Sepsiszentgyörgyre ér-
kezik a Nemzeti Történelmi Múzeum fõ-
igazgatója, Ernest Oberlander-Târnãveanu.

Kié lesz a jövõ játéktere?

A szaksajtó szerint elsõsorban a frusztráció
uralta a hétvégén véget ért Játékfejlesztõi
Konferenciát San Franciscóban. A rendez-
vényen díjazták a tavalyi év legjobb játéka-
it, a „western GTA”-nak csúfolt Red Dead
Redemption négy díjat kapott.

Kultúra 8

Vezércikk 3

Aktuális 2
Népirtás készül Líbiában

Arab lapértesülések szerint romániai zsol-
dosok is védik Líbia teljhatalmú urát, a 68
éves Moammer el-Kadhafit, aki a jelek
szerint népirtást készít elõ. A nagyváros-
okban súlyos harcok dúlnak a kormány-
párti erõk és a lázadók között.

Média 9

Élet Magyarországon kívül

Ma is a „Magyarországon kívül nincs élet,
és ha van élet, az nem élet” típusú retori-
ka dívik a budapesti kabinetekben. Ma is

nemzetárulózók kórusa átkoz-
za ki, próbálja elhallgattatni a
haladó hangokat. Ez a kórus
pedig olyannyira tud taszíta-

ni, hogy a kisebbségi lét
„babiloni fogsága” éde-
sebbnek, okosabbnak, em-

berségesebbnek tûnik
tõle bármiféle anyaál-
lam-polgárságnál.

Salamon 
Márton László

Mintegy kétszáz egyetemi
hallgató állta el tegnap a buka-

resti Berthelot utcának a tanügy-
minisztérium épületével szembeni
járdáját, hangosan fejezve ki nem-

tetszését a Daniel Funeriu képvi-
selte oktatási rendszerrel szem-
ben. A miniszter nem méltatta vá-
laszra az általa vezetett intézmény
elõtt tiltakozókat. 7. oldal 

ÚMSZ

Miközben Traian Bãsescu ál-
lamelnök szerint Romániá-

ban az államot illetõ adópénzek
egyharmada kerül „tévutakra“ az
adócsalás következtében, a kor-
mány radikálisan átszervezné
azokat a hatóságokat, amelyek-
nek kulcsszerepük van az adócsa-
lás elleni harcban. Ennek értelmé-
ben megszüntetnék a Pénzügyõr-
séget és az Országos Vámhatósá-
got, amelyeket beolvasztanának
az Országos Adóhatóságba. „A
tervezet nem a legszerencsésebb
megoldás” – reagált az ÚMSZ
kérdésére Ladányi Árpád Csaba,
a Pénzügyõrség fõfelügyelõje at-
tól tartva, a bûnüldözés rovására
menne a rosszul végrehajtott ösz-
szeolvasztás. 3. és 6. oldal 

Pórázra fogott

pénzügyõrök?

A diákok a tanügyi törvény rendelkezései ellen tüntettek

Gyengülõ gyengébb nem
Szomorú nõnapi statisztika: az országos átlagnál kevesebbet élnek a székelyföldi nõk

A hajlott hát kórja: az országban Hargita megyében a legmagasabb a csontritkulásban szenvedõ nõk aránya Fotó: Tofán Levente

Fotó: Tofán Levente

„Életveszélyes” 

törvényalkotás
Befûtöttek Daniel Funeriunak

Saját egészségükrõl csak akkor gondoskodnak, ha a család többi tagját már ellátták – 

a lapunk által kérdezett szakértõk szerint ez lehet a fõ oka annak, hogy a Székelyföldön

élõ nõk átlagéletkora az országos átlagnál is alacsonyabb, és az országban Hargita megyé-

ben a legmagasabb a csontritkulásban szenvedõ nõk aránya. Bár az egészségügyi miniszté-

rium több, a „gyengébbik nemre” szabott prevenciós programot is futtat, a rossz infrastruk-

túra miatt a kedvezményezettek nem tudják kihasználni a lehetõségeket. 7. oldal 
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Röviden

Részleges Schengen-csatlakozás

Románia és Bulgária reptéri schengeni
csatlakozását javasolja Budapest, egyúttal
indítványozza, hogy a szárazföldi határok
egyelõre maradjanak fenn – ezt Pintér Sán-
dor magyar belügyminiszter (képünkön) is-

mertette az országgyûlés európai ügyek bi-
zottságának tegnapi ülésén. A miniszter
szerint volt már példa hasonló jellegû meg-
oldásra, s ez a forma lehetõvé teszi, hogy a
két ország schengeni tagállammá váljék,
miközben egy szárazföldi migrációs nyo-
más ellen biztosítékot nyújt.

Személyi szám a honosítottaknak

Nyilvántartásba veszik a 2011. január 1-jét
követõen kedvezményesen honosított és
Magyarországon lakóhellyel nem rendelke-
zõ polgárokat annak a törvénymódosító ja-
vaslatnak az értelmében, amelyet tegnapi
ülésén fogadott el a magyar parlament. Az
érintettek személyi azonosítót és lakcímet
tartalmazó okmányt kapnak. Az indítványt
egyedül az MSZP ellenezte.

Tallinn marad jobbközépen

A várakozásoknak megfelelõen Andrus
Ansip miniszterelnök jobbközép kor-
mánykoalíciója gyõzött a vasárnap meg-
tartott észtországi parlamenti választáso-
kon. Az 54 éves Ansip 2005 áprilisa óta
áll az észt kormány élén, mostani gyõzel-
me nyomán már a harmadik hivatali ide-
jét kezdheti meg.

Zágrábban megint tüntettek

Újabb többezres tüntetés volt a horvát fõ-
város központjában a Jadranka Kosor ve-
zette jobbközép kormány politikája el-
len. Hírek szerint több mint nyolcezren
vettek részt Zágrábban a vasárnap esti
megmozduláson.

Átalakul a szerb kormány

Mirko Cvetkovic szerb miniszterelnök (ké-
pünkön) bejelentette kormánya átalakítását,
amelynek részeként csökkentik a miniszté-

riumok számát. Az átalakításra azután ke-
rül sor, hogy januárban távozott a kor-
mányból Mladjan Dinkic miniszterelnök-
helyettes, gazdasági miniszter, közeli mun-
katársa, Tomica Milosavljevic egészségügyi
miniszter az orvosok és ápolónõk sztrájkja
miatt mondott le, Verica Kalanovics nem-
zeti beruházási miniszter pedig szolidaritá-
sát fejezte ki Dinkiccsel.

Kicsit nyerne a Le Pen-lány is

A francia szélsõjobboldal vezetõje, Ma-
rine Le Pen azért indul a jövõ évi elnökvá-
lasztáson, hogy „nyerjen, és nem azért,
hogy statisztáljon”. Ha most lenne az el-
nökválasztás, egy friss közvélemény-kuta-
tás szerint õ nyerné meg az elsõ fordulót,
megelõzve Nicolas Sarkozy jelenlegi ál-
lamfõt és a szocialista jelöltet is. Négy esz-
tendeje a Nemzeti Front elnökének az
édesapja, Jean-Marie Le Pen az elsõ for-
dulóban hasonló eredményt ért el.

Gy. Z.

Miután csaknem az összes
külföldi elhagyta az országot,

Líbia teljhatalmú ura, a 68 éves
Moammer el-Kadhafi népirtást
készít elõ – írják a nyugati lapok.
A nagyvárosokban súlyos harcok
dúlnak, a forradalom azzal fenye-
get, hogy vérfürdõbe torkollik.
Vajon a diktátor tényleg lemészá-
rolja a saját népét? – teszik fel az
újságok a kérdést. Kadhafinak
ugyanis – aki a Financial Times
szerint még mindig súlyos millió-
kat húz az olajból, fõként Indiától
és Kínától – sikerült több várost is
visszafoglalnia a lázadóktól, csa-
patai a jelek szerint bevonultak az
eddig a felkelõk fellegvárásának
számító Bengáziba. A zsoldosok
nincsenek tekintettel a nõkre és a
gyermekekre sem.

A helyszínen tartózkodó Foad
Aodi olasz orvos a Bild címû leg-
nagyobb példányszámú német
napilapnak így jellemezte a két-
ségbeejtõ helyzetet: „Annyi a se-
besült, hogy a mentõautók már ki
sem jönnek hozzájuk. Az embe-
rek útközben elvéreznek.” Aodi
becslései szerint a halottak száma
legalább hatezer-ötszázra tehetõ.

„Megszámlálhatatlanul sokan
fognak még hamarosan meghal-
ni, mivel nem jutnak segítséghez
– tette hozzá az orvos. – A líbiai
kórházakban fogyóban a vér, a
fájdalomcsillapító és az antibioti-
kum.” Azt is elmondta, hogy „a

gyermekek a legvédtelenebbek, és
õk a konfliktus legártatlanabb ál-
dozatai. Õk az elsõk, akik meg-
halnak, ha jönnek a páncélosok”.
Az orvos csalódott külföld reakci-
ójában. „Amennyiben Európa
nem mutat tárgyalókészséget és
nem segít, elveszíti a hitelét és az
egyedülálló lehetõséget a párbe-
szédre az arab világgal.”

Miközben külföldi politikusok
súlyos szankciókat szorgalmaz-
nak Tripolival szemben, addig ez
nem elég a lázadóknak, õk teljes
légtérzárlatot követelnek, hogy
Kadhafi ne bombázhassa a saját
népét. Az Európai Unió soros
magyar elnöksége nevében nyi-
latkozó Martonyi János külügy-
miniszter szerint a líbiai vezetés
elleni szankciókat erõsíteni kell,
a lefoglalandó vagyon- és pénz-
források körét ki kell bõvíteni.

Ban Ki Mun, az ENSZ fõtitkára
Líbia-ügyi különmegbízottat ne-
vezett ki Abdel-Iláh el-Hatíb ko-
rábbi jordániai külügyminiszter
személyében. Feladata az lesz,
hogy mielõbb kezdjen párbeszé-
det a Kadhafi vezette líbiai kor-
mányzattal a válság megoldásá-
ról. A NATO csak az ENSZ Biz-
tonsági Tanácsától kapott felha-
talmazás alapján avatkozna be
Líbiában – jelentette ki tegnap
Brüsszelben Anders Fogh Ras-
mussen, az atlanti szervezet fõtit-
kára. Václav Havel korábbi cseh
államfõ szerint amennyiben Líbi-
ában folytatódik a polgárháború,
szükség lesz a nyugati országok
katonai beavatkozására. Václav
Klaus jelenlegi elnök azonban
úgy véli, hogy elõdje téved, mi-
ként tévedett Jugoszlávia bombá-
zása idején is. 

ÚMSZ

Hackertámadások érik tavaly
december óta a francia pénz-

ügyminisztérium számítógépeit,
a kalózakciók fõleg a G20-as
országcsoport soros francia el-
nökségével összefüggõ doku-
mentumokat vették célba – erõsí-
tette meg hétfõn a tárca illetéke-
se a Paris Match címû párizsi he-
tilap értesülését. A minisztérium
fõtitkára, Dominique Lamiot
szerint mintegy száz számító-
gépbe hatoltak be, a tárca emiatt
jelentõsen megerõsítette az infor-
matikai hálózat biztonságát.
Lamiot szerint hétvégén a mi-
nisztériumhoz tartozó 170 ezer
munkaállomás közül karbantar-
tás miatt 10 ezret kellett lekap-
csolni a hálózatról. A tárca egyik
magas beosztású illetékese el-
mondta, az információk egy ré-
szét kínai honlapokra irányítot-
ták át, de úgy fogalmazott, hogy
„ez nem mond el túl sokat” a
történtekrõl. Patrick Pailloux, az
információtechnológia biztonsá-
gáért felelõs francia hivatal veze-
tõje közölte a hetilappal, hogy a
hackerek a francia G20-as elnök-
ség nemzetközi gazdasági ügyek-
kel kapcsolatos dokumentumai-
ra vadásztak, „profik és szerve-
zettek” voltak. Pailloux szerint
ilyen súlyos kibertámadás még
sosem érte Franciaországot. 

Kibertámadások

Franciaországban Munkatársunktól

Az X–37 elnevezésû miniûr-
sikló hónapokig kering majd

az ûrben, hogy új technológiákat
és – washingtoni pletykák szerint
– bombatámadásokat teszteljen.
A NASA által kezdeményezett
pontos program természetesen
szigorúan titkos. Azt is feltétele-
zik, hogy alkalmas mûholdak el-
lenõrzésére, illetve megfigyelésé-
re, továbbá felderítési feladatok
végrehajtására. A Cape Canave-
ralból vasárnapra virradó éjjel
egy Atlas-V rakétával felbocsáj-
tott ûrjármû a Boeing konszern
mûhelyében készült, elõdjét ta-
valy áprilisban indították decem-
berig tartó útjára. A szerkezet

mindössze kilenc méter hosszú és
öt tonnát nyom, pályája kilenc-
száz kilométeres magasságban
van, hasznos terhelése háromszáz
kilogramm.

A miniûrsikló idõsebb testvére,
a Discovery hat ûrhajóssal a fe-
délzetén tegnap távozott a Nem-
zetközi Ûrállomásról, hogy a
Földre visszatérve kivonják a for-
galomból, és múzeumba kerül-
jön. A szerdán hazatérõ ûrrepülõ-
gépen kívül az amerikai ûrhajózá-
si hivatalnak, a NASA-nak még
két jármûve van, amelyek a követ-
kezõ hónapokban szintén befeje-
zik pályafutásukat. Az Endea-
vour várhatóan április 19-én, az
Atlantis pedig valamikor a nyár
folyamán indul utolsó útjára. 

Titkos ûrjármû a Föld körül

MTI

Megkezdõdött tegnap dél-
után Párizsban az a per,

amelyben egy volt francia köztár-
sasági elnöknek elõször kell bün-
tetõbíróság elõtt felelnie. Az ille-
gális pártfinanszírozási ügyben
közpénzek elsikkasztása és hiva-
tali visszaélés a vád Jacques
Chirac ellen, akinek az elsõ na-
pon még nem kellett megjelennie
a bíróság elõtt, a nyolc másik
vádlott viszont ott volt. A vád
szerint a városházán fiktív álláso-
kat hoztak létre a jelenleg kor-
mányzó Népi Mozgalom Unió-
jának (UMP) jogelõdje, a Chirac
által alapított és akkoriban általa
irányított Tömörülés a Köztársa-
ságért (RPR) nevû jobboldali
párt munkatársai részére. A volt
elnököt azzal gyanúsítják: össze-
sen 28 esetben engedélyezte,
hogy a párthoz közel álló szemé-
lyek színlelt szerzõdések alapján
az önkormányzattól kapjanak fi-
zetést. A húsz évvel ezelõtti, már
bizonyított ügyekben a 78 éves
politikus felelõsségét érintõen
csak négy évvel a leköszönése
után indulhatott vizsgálat, addig
ugyanis köztársasági elnökként
mentelmi jogot élvezett. Azóta
több interjúban is tagadta a váda-
kat, és azt állította, a vitatott
munkahelyekre szükség volt a vá-
rosháza mûködéséhez. 

Jacques Chirac

bíróság elé áll

Az Arab Liga támogatja a légtérzárat

Egyetért a Líbia feletti repüléstilalmi övezet kialakításának tervé-
vel az Arab Liga – közölte tegnap a francia külügyminisztérium,
miután Alain Juppé, a francia diplomácia vezetõje vasárnapi kai-
rói látogatásán találkozott Amr Múszával, az Arab Liga fõtitkárá-
val. „Amr Músza megerõsítette, hogy az Arab Liga továbbra is tá-
mogatja a repüléstilalmi övezet bevezetését Líbiában” – mondta a
francia külügyi szóvivõ, Bernard Valero. Az Arab Liga már az el-
múlt hét szerdáján jelezte, hogy repüléstilalmi övezetet vezethet
be Líbiában az Afrikai Unióval együttmûködve, ha folytatódnak
a Kadhafit támogató erõk és a lázadók fegyveres összecsapásai az
észak-afrikai arab országban. A katonai beavatkozás lehetõségét
azonban határozottan elutasította. Az Arab Liga már felfüggesz-
tette Líbia tagságát a szervezetben.

Bengáziban ismét Kadhafi az úr. Szemtanúk szerint hat és fél ezernél jár a halottak száma

Népirtás készül Líbiában

Animáció a titokzatos ûrrepülõgéprõl. Leporolják a csillagháborús tervet?



M. Á. Zs.

Csak a sajtó képviselõi kapnak
bebocsátást ma a parlament

plenáris termének karzatára a
munkatörvénykönyvért való kor-
mányzati felelõsségvállaláskor,
ugyanis egy újabb „öngyilkos me-
rénylõtõl” tartó összevont házbi-
zottságok tegnap a közemberek
kizárása mellett döntöttek. Ro-
berta Anastase képviselõházi el-
nök rendkívülinek nevezte a lé-
pést, hangsúlyozva, nem áll szán-
dékukban kizárni polgárokat a
parlament munkálatairól, „saját
biztonságuk érdekében” hozták
ezt a döntést. Mint ismeretes, ta-
valy decemberben Adrian So-
baru, a köztévé villanyszerelõje
épp akkor vetette le magát a plé-
num erkélyérõl, amikor az Emil
Boc vezette kabinet felelõsséget
vállalt a bértörvényért. Az elkese-
redett férfi így adta a a miniszter-
elnök tudtára, hogy nem ért egyet
a kormány által életbe léptetett
megszorításokkal. Anastase jelez-
te, hogy a parlament fõtitkárságá-
nak a feladata, hogy garantálja a
látogatók biztonságát, és remé-
nyét fejezte ki, hogy mihamarabb
megoldást találnak a problémára.  

Száznegyvenbõl tíz

A munkatörvénykönyv-terve-
zethez benyújtott mintegy 140
módosító indítványból csak tíz
kapta meg a tegnap reggeli koalí-
ciós tanács áldását. A felelõsség-
vállalás sikeressége szempontjá-
ból az a kettõ lehet a legfonto-
sabb, amelyet az Országos Szö-
vetség Románia Haladásáért
(UNPR) nyújtott be, ugyanis a
dezertõr liberális és szociálde-
mokrata honatyákból létrejövõ
alakulat a hét végén soron kívül

találkozott a szakszervezetek ve-
zetõivel, akiknek ígéretet tettek a
kollektív munkaszerzõdésre és a
kollektív elbocsátásokra vonatko-
zó módosító javaslataik beterjesz-
tésére. A kormánypártok szerint
a jogszabály lehetõséget teremt új
munkahelyek létrehozására azál-
tal, hogy a munkáltatóknak lehe-
tõvé teszik dolgozók meghatáro-
zott idõre való alkalmazását. Ez a
kormányzat reményei szerint a
feketemunka mértéknek csökken-
tését is elõidézi, így megnõ a tár-
sadalombiztosítással rendelkezõ
dolgozók száma is.

Tizenegyedikszer 

A munkatörvénykönyv ismer-
tetése után az ellenzéki Szociál-
Liberális Szövetség (USL) várha-

tóan azonnal benyújtja azt a bi-
zalmatlansági indítványt, amely-
nek szövegét tegnap fogadták el a
tagpártok vezetõi. Victor Ponta
szociáldemokrata pártelnök,
USL-társelnök szerint az ellen-
zék kötelessége megakadályozni
a „Boc-törvénykönyv” elfogadá-
sát, ugyanis ez három következ-
ménnyel jár majd: kisebb bérek,
növekvõ munkanélküliség és
csõdbe ment cégek. Hozzátette:
kétéves mûködése alatt a Boc-
kabinet tizenegy alkalommal vál-
lalt felelõsséget különbözõ jog-
szabályokért, ezzel is bizonyítva,
hogy nincs parlamenti támoga-
tottsága, és képtelen párbeszédet
folytatni a civil társadalom képvi-
selõivel. Ponta reményét fejezte
ki, hogy „lesz legalább egy pár
olyan kormánypárti is, aki össze-

szedi bátorságát, és megszavazza
a bizalmatlanságit”. Mint isme-
retes, a kezdeményezés sikeréhez
236 honatya szavazatára van
szükség, amivel az ellenzék nem
rendelkezik. 

A koalíció nem voksol

A koalíciós pártok képviselõi és
szenátorai a munkatörvénykönyv
ellen benyújtott bizalmatlansági
indítványkor sem fognak szavaz-
ni. A teremben leszünk, biztosít-
juk a kvórumot, de nem szava-
zunk, hiszen így tudjuk bebizo-
nyítani a leglátványosabban,
hogy az USL nem tudja megbuk-
tatni a Boc-kabinetet – jelentette
be tegnap Sever Voinescu, a
Demokrata-Liberális Párt (PD-L)
szóvivõje. 
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„Õk már nem mondják,
hogy Magyarországon kí-
vül nincs élet, és ha van
élet, az nem élet. Õk már

úgy látják, hogy a ma-
gyar világon kívüli élet
okosabb és embersége-

sebb élet.” Móricz
Zsigmond szavai
ezek – az írónak a

két világháború közötti, felvidéki haladó
magyar ifjúság világlátását méltató szavai.
Olyan szavak, amelyek heves vitát váltottak
ki a kor irodalmi-közéleti berkeiben, ame-
lyek miatt Móricz Zsigmondot a hazaárulás
és a magyarellenes propaganda vádjával il-
lették a korabeli sajtóban a magyar közélet
és irodalom olyan, azóta elfeledett alakjai,
mint Négyesy László. Az a Négyesy László,
akit 1931-ben, hetvenéves születésnapján fe-
jedelmi pompával ünnepeltek meg filológus-
körökben, és hatalmas kötetben méltatták,
mint a konzervatív magyar szellem legfõbb
apostolát. De aki mára a történelem szemét-
kosarába került, mert az idõ nem neki adott
igazat. Nem õt, hanem az akkori közhangu-
lattal szembeszállni merészelõ Móricz Zsig-
mondot emelte a nagy magyar írók sorába.
Sem Négyesyt, sem Pekár Gyulát, aki a bu-
dapesti Petõfi Társaság 1931. március 15-i
ünnepi gyûlésén Móriczot bacillushordozó-
nak nevezte, és azzal vádolta, hogy „beállt
az egyik utódállam magyarellenes propa-
gandistájának”. Sem pedig a szélsõjobbolda-
li nézeteket valló Milotay Istvánt, aki cseh-
barát írónak nevezi Móricz Zsigmondot, és
azt ajánlja neki, „hogyha annyira tetszik a
csehországi szociálisabb és demokratikusabb
légkör, akkor költözzék oda”.
A szitkokat és átkokat szórók kórusából ak-
kor olyan elszigetelt hangok disszonáltak
csupán, mint az elsõ világháború, Trianon
traumája után felnõtt új felvidéki generációt
példaképének tekintõ Erdélyi Fiatalok ko-
lozsvári folyóirat szerkesztõié. A kolozsvári
folyóirat hasábjain „A régi és az új magyar-
ság harca” címû cikkében Jancsó Elemér
kelt Móricz Zsigmond védelmére, a „sere-
gestõl rátámadó konzervatívokkal” szem-
ben. Bár Móricz aligha szorult védelemre –
a Pesti Naplóban és a Nyugatban írt vá-
laszcikkeiben így ostorozta vádolóit: „Tria-
non semmit se változtatott a tanár urak fel-
fogásán, sõt jól jött nekik, mert felhasznál-
hatják dorongnak a saját érdekükben.” A
felvidéki magyar ifjúságról Móricz úgy véli:
„magyarok õk, magyarabbak, mint az itt-
hon szegény, sötétségben és fel nem világoso-
dottságban tartott gyermekeink. Izzóbb ma-
gyarság tombol ott a babiloni fogság érzései
mellett, mint itthon, ahol ma is még a régi
és sûrû levegõjû mesterséges sötétségben
vannak az ifjak.”
Tanulságos történetek ezek a mai magyar
közélet számára is. Hiszen ma is a „Ma-
gyarországon kívül nincs élet, és ha van élet,
az nem élet” típusú retorika dívik a buda-
pesti kabinetekben. Ma is nemzetárulózók
kórusa átkozza ki, próbálja elhallgattatni,
de legalábbis túlkiabálni a józan, haladó
hangokat. Ez a kórus pedig olyannyira tud
taszítani, hogy a kisebbségi lét „babiloni fog-
sága” édesebbnek, okosabbnak, embersége-
sebbnek tûnik tõle bármiféle anyaállam-pol-
gárságnál.

Élet Magyar-
országon kívül

Salamon 
Márton László

Életveszélyes jogalkotás
Ma vállal felelõsséget a Boc-kormány a munkatörvénykönyvért

Adrian Sobaru „halálugrása” mély nyomokat hagyott, az újrázástól tartó házbizottság kitiltotta a civileket

Román lapszemle

Ion Þiriac elvállalná a miniszterelnöki
tisztséget, annak ellenére, hogy tudja: a je-
lenlegi helyzetben egyetlen kormányfõ
sem tehetne semmi érdemlegeset. (Click) 
A gépkocsivezetõk több mint tíz százaléka
nem kapcsolja be biztonsági övét – derül ki
abból az átfogó ellenõrzésbõl, amelyet a
közúti rendõrség végzett a hét végén a fõ-
városban. (Evenimentul zilei) Több mint
kétmillió különféle árucikket – ruhane-
mût, lábbelit, játékot – koboztak el a pénz-
ügyõrök, adócsalás alapos gyanújával, egy
Ilfov megyei ellenõrzés során. (Gândul)

Cs. P. T.

Javában folynak a találgatá-
sok az RMDSZ ügyvezetõ el-

nökségén arról, ki veszi majd át a
nagyváradi kongresszus döntése
értelmében fõtitkársággá alakuló
intézmény vezetését. A kolozsvári
Majális utcai székházban dolgozó
alkalmazottak Kelemen Hunor
gondolait próbálják kitalálni, az
alapszabályzat értelmében ugyan-
is a fõtitkár személyére a szövetsé-
gi elnök tesz majd javaslatot az
április elején ülésezõ Szövetségi
Képviselõk Tanácsának (SZKT).
„Mi is várjuk már áprilist, hogy
megtudhassuk ki lesz az új fõnök.
A kongresszus óta csak két név
kering a székházban: a Porcsalmi
Bálinté és a Kovács Péteré” –
mondta lapunknak az ügyvezetõ
elnökség egyik – név nélkül nyi-
latkozó – alkalmazottja.

Kelemen Hunor mûvelõdési
miniszter a kongresszus elõtt la-
punk kérdésére azt válaszolta:
„több ötlete is van” arra, kinek
szánja a tisztséget, ha elnökké vá-
lasztják, ám neveket nem kívánt
nyilvánosságra hozni. A kong-
resszus után pedig kiszivárgott a
hír, hogy az RMDSZ új vezetõje
két-három névbõl álló, „rövid lis-
táról” jelöli majd a fõtitkárt.

A listán szereplõk egyike Ko-
vács Péter, volt kongresszusi biz-

tos, az RMDSZ területi szerveze-
tekért felelõs ügyvezetõ alelnöke.
„Valóban szóba került a nevem a
tisztség várományosaként, ám a
többi jelöltrõl nincsenek informá-
cióim” – mondta tegnap az
ÚMSZ-nek Kovács. Porcsalmi
Bálint, Kelemen Hunor miniszte-
ri kabinetfõnöke lapunknak kije-
lentette: „egészen bizonyos”,
hogy nem õ lesz az RMDSZ fõ-
titkára. 

Korábban, az elnökválasztási
kampány idején még az a hír is
járta: a partiumi szervezetek
igényt tartanak arra, hogy meg-
kapják az „RMDSZ harmadik
embere” tisztséget. Ezt tegnap
Szabó Ödön, a Bihar megyei szer-
vezet ügyvezetõ elnöke tegnap
lapunknak nem cáfolta, de nem is
erõsítette meg. 

Az alapszabályzat értelmében
a kongresszus utáni elsõ SZKT-
ülésen választják meg a fõtitkárt,
akinek elsõ feladata az új intéz-
mény mûködési szabályzatának
kidolgozása lesz. Errõl, illetve a
fõtitkárhelyettesek személyérõl
egy következõ SZKT-ülés dönt.
Áprilisig az ügyvezetõ elnökség a
jelenlegi formájában mûködik,
Takács Csaba vezetésével. Ta-
kács az ÚMSZ-nek elmondta, a
fõtitkár kinevezése után nem vál-
lal tisztséget az intézmény veze-
tésében. 

RMDSZ-fõtitkár kerestetik
ÚMSZ

„Célkitûzésünknek kell len-
nie, hogy két-három éven be-

lül ne maradjon a színtéren egy –
hogy hívják azt a pofát a testvé-
remmel? – Bercea Mondialu se,
aki mindent el tud intézni, akinek
mindenhol lefizetett emberei van-
nak, akihez senki nem nyúl hozzá
függetlenül attól, hogy milyen
bûntetteket követett el, és szé-
gyentelenül parádézik tisztesség-
telenül szerzett vagyonával” – fo-
galmazott Traian Bãsescu államfõ
a Legfelsõbb Ügyészség 2010-es
tevékenységének kiértékelõjén.
Hozzátette: közszájon forgó infor-
máció, hogy minden megyében
van két-három olyan bûnözõi

klán, amely rettegés alatt tartja a
lakosságot, és amelynek tagjai tör-
vénytelen módon meggazdagod-
tak. Bãsescu arra kérte az ügyé-
szeket, hogy gyorsítsák fel az adó-
csalási ügyeket, majd megrótta
õket, hogy sok esetben ezek már a
kezdetek kezdetén elakadnak.
„Mindent el kell követniük annak
érdekében, hogy az adócsalók mi-
nél gyorsabban a bíróság elé ke-
rüljenek, és az állam visszaszerez-
hesse azt, ami jár neki” – fogal-
mazott Bãsescu, mérlegelendõ le-
hetõségként említve, hogy már a
bûnvádi eljárás elindításakor le-
foglalják a vádlott vagyonát,
ugyanis a per lefolytatásáig rend-
szerint „kimenekítik” az értékei-
ket rokonok, ismerõsök nevére. 

Bãsescu: reszkessetek, klánok!

Ügyészmustra. Traian Bãsescu és Laura Codruþa Kövesi fõügyész

Fotó: Mediafax

Fotó: Mediafax



Bogdán Tibor 

A közvélemény figyelme
ismét ráirányult a líbiai

kényúr, Moammer el-Kadha-
fi és romániai „kartársa”,
Nicolae Ceauºescu szoros
kapcsolatára; erre egy napok-
ban sugárzott, a közszolgálati
televízió jilavai filmtárából
elõkerült dokumentum-
felvételek felhasználásával, il-
letve Ceauºescu utolsó kül-
ügyminisztere, ªtefan Andrei
legfrissebb visszaemlékezései
alapján készült tévé-doku-
mentumfilm adott alkalmat.

Tripoli és bukaresti 
álmok

Nicolae Ceauºescu több
alkalommal is járt Líbiában,
aminthogy tripoli kollégája,
Moammer el-Kadhafi is
nem egyszer tett látogatást
Bukarestben. A felek min-
den alkalommal a legna-
gyobb tisztelettel adóztak
egymásnak, és nem is titkol-
ták, hogy közöttük viszony-
lag szoros barátság alakult
ki. Románia elnöke, a Ro-
mán Kommunista Párt fõtit-
kára, „barátom, Kadhafi”-
ként említette a líbiai zsar-
nokot, aki viszont egyenesen
testvérének vallotta, fõleg,
miután Ceauºescu a Korán
egy régi példányával lepte
meg „az 1969. szeptember 1-
jei Nagy Forradalom vezetõ-
jét”, a Líbiai Arab Dzsa-
mahíria mindenható urát.

Mivel a politikában azon-
ban rendszerint nem igazán
mély, baráti érzésekrõl van
szó, a két diktátort sem any-
nyira emberi érzelmek, mint
inkább nyilvánvaló gazdasá-
gi és politikai érdekek fûzték
össze. Nicolae Ceauºescu
nagy álma az volt, hogy a
fejlõdõ országok, az úgyne-
vezett harmadik világ elis-
mert vezetõ politikusa le-
gyen, Moammer el-Kadhafi
pedig az „elnyomott népek
igazságos harcának” képvi-
selõjeként hirdette meg ma-
gát, így a két zsarnok, saját
elképzelésének megfelelõen,
amolyan vezetõpárost alkot-
hatott volna. 

Kõolaj, munkaerõ, 
terrorizmus

Közös politikai célkitûzé-
seik mellett gazdasági érde-
kek is táplálták közeledésü-
ket. Az energiaválság körül-
ményei között Ceauºescu-
nak igen nagy szüksége volt
az olcsó arab kõolajra, Kad-
hafi pedig grandomániáról
tanúskodó fejlesztési tervei-
hez keresett olcsó, de szak-
képzett munkaerõt. Így igen
sok szakember dolgozhatott
Líbiában, ahol mindenek-
elõtt lakónegyedeket, or-
szágutakat és farmokat épí-
tett; és ha a líbiai kõolaj nem
is ömlött éppen olyan bõsé-
gesen Romániába, mint aho-
gyan azt Ceauºescu eredeti-
leg elképzelte – a romániai

kõolaj-finomítók egyetlen
pillanatig sem maradtak
nyersanyag nélkül. 

Ceauºescu és Kadhafi cin-
kossága abban is megnyilvá-
nult, hogy ügyes manõverek-
kel támogatták és leplezték
közös fegyvercsempészési
ügyleteiket, jóllehet mindket-
ten az általános leszerelésrõl,
a világbékérõl szónokoltak.
A román fegyvereknek kö-
szönhetõen Kadhafi számos
katonai kalandba bocsátkoz-
hatott mind Egyiptommal
szemben, mind Csádban,
ami végül is 1986-ban kivál-
totta az Egyesült Államok tá-
madását. De Ceauºescu és
Kadhafi megegyeztek az im-
perializmus elleni kérlelhetet-
len harc szükségességének
hirdetésében is.

Végül pedig Ceauºescu
Kadhafinak köszönhette,
hogy kapcsolatba léphetett a

hírhedett terroristával, Car-
losszal, a Sakállal.

„Apró” zavarok

Kettejük kapcsolatának
még az sem árthatott, hogy
Elena Ceauºescu ki nem áll-
hatta Kadhafit, akit amo-
lyan félõrültnek tartott. Igaz,
a patriarchális neveltetésben
részesült, a nõket hagyomá-
nyosan háttérbe szorító or-
szágból, kultúrkörbõl szár-
mazó líbiai vezér is csak
igen nehezen fogadta el,
hogy a férfiak tárgyalásain
minden alkalommal megje-
lent Ceauºescu neje is. És ha
jelenlétét le is nyelte, megve-
tését már kevésbé rejtette vé-
ka alá.

De nem árnyékolta be „a
román és a líbiai nép meg-
bonthatatlan és örök testvéri
kapcsolatát” a tragikus ro-

mániai vadászbaleset sem,
amely Kadhafi mostohatest-
vérének – és egyáltalán nem
mellékesen: testõrparancs-
nokának – halálát okozta. A
„nagy vezér” tiszteletére
adott vadászaton a résztve-
võk egyikének fegyvere vé-
letlenül elsült, a lövedék pe-
dig éppen a mostohatestvért
találta telibe. Az eseményt
mély titokban tartották Ro-
mániában, a sajtó egyetlen
szóval sem számolt be a tra-
gédiáról. A nyugati média
azonban akkoriban a líbiai
ellenzék által szõtt összees-
küvésrõl cikkezett a történ-
tek kapcsán. 

És természetesen a politi-
kai és gazdasági érdekeknek
nem árthattak az olyan ap-
róbb incidensek sem, mint
amilyen például Kadhafi
egyik bukaresti látogatása
alkalmával történt, amikor

is a „magas rangú vendé-
gek” a megbeszélések kellõs
közepén egyszer csak felpat-
tantak az asztal mellõl és ki-
vonultak. A magára hagyott
Ceauºescu és kísérete döb-
benten maradt a helyén,
senkinek sem volt még csak
fogalma sem arról, hogy mi
is történhetett. A házigaz-
dák már a hivatalos tiltako-
zás szövegét fogalmazták,
amikor a tripoli küldöttség
mintegy félóra múlva visz-
szatért a terembe, és ismét
helyet foglalt az asztalnál.
Ekkor derült csak ki, hogy
elérkezett az ima órája, és a
vendégek az udvaron rótták
le vallási kötelezettségüket.

A síron túl is?

Ceauºescu és Kadhafi pá-
lyafutásáról, Plutarkhosz
mintájára, akár párhuzamos
életrajzot is lehetne írni.
Sorsuk, úgy tûnik, az utolsó
pillanatig nagyjából egybe-
cseng; ahogyan Ceauºescu
sem lett volna hajlandó bé-
késen átadni a hatalmat,
ugyanúgy a líbiai vezér sem
kíván önként megválni szé-
kétõl. A román diktátort így
a népharag söpörte le a tör-
ténelem színpadáról, ahol
most éppen Kadhafinak kell
farkasszemet néznie feldü-
hödött népével. 

A kétoldalú kapcsolatok
pedig mintha még most is
mûködnének. A Jerusalem
Post címû lap által idézett
Asark al-Avszat címû kiad-
vány értesülései szerint Kad-
hafi többek között szerbiai,
ukrajnai és romániai önkén-
tesek segítségével próbálja le-
verni a hatalmára törõ láza-
dókat.
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Párhuzamos diktátori életrajzok
Plutarkhosz mintájára, akár párhuza-

mos életrajzot is lehetne írni Nicolae

Ceauºescu és Moammer el-Kadhafi

tündöklésérõl és bukásáról.

Gy. Z.

A vereckei honfoglalási
emlékmû megrongálása

sérti a magyarok méltóságát –
mondta a hétvégén Lomnici
Zoltán, az Emberi Méltóság
Tanácsának elnöke az emlék-
mû megrongálásával kapcso-
latban. A volt magyar fõbíró
szerint az emlékjel a magyar
nemzet számára szimbolikus
jelentõségû, ezért az Emberi
Méltóság Tanácsa vállalta,
hogy segít megszervezni az
újjáépítést, és pénzzel is tá-
mogatja a munkálatokat.

„Bombabiztos” 
emlékmû

Eredetileg a honfoglalás
1996. évi millecentenári-
umára kellett volna elkészül-
nie az új honfoglalási emlék-
mûnek a Vereckei-hágón –
ma Ukrajna (Kárpátalja)
részben magyarok lakta terü-

letén, a száz évvel korábban
emelt, a szovjet hatóságok ál-
tal lerombolt emlékjel helyé-
nek közelében, ám a kezde-
ményezés az ukrán–magyar
kapcsolatok botránykövévé
vált. Az emlékmû ötletét
1995-ben vetette fel a 2005-
ben elhunyt Fodó Sándor, a
Kárpátaljai Magyarok Kultu-
rális Szövetségének
(KMKSZ) alapító elnöke, aki
a Magyarok Világszövetség-
ének (MVSZ) támogatását
kérte elképzelése megvalósí-
tásához, amelyhez sikerült
Leonyid Kucsma akkori uk-
rán elnök támogatását is
megszereznie. A KMKSZ ál-
tal hivatalosan megvásárolt
földterületre szánt emlékmû
tervét Matl Péter munkácsi
szobrász készítette el: a Kelet
és Nyugat közötti kaput jel-
képezõ, hét tömbbõl álló em-
lékmû a Kárpátokon átvonu-
ló hét honfoglaló törzset jel-
képezi. A „kapu” nyílásában

a vérszerzõdésre emlékeztetõ
oltárkõ található.

Mivel a KMKSZ már kez-
detben számolt azzal, hogy
az ukrán nacionalisták részé-
rõl gondok lehetnek a hon-
foglalási emlékmû fogadtatá-
sával, a létesítményt ele-
ve „bombabiztosra”, azaz
masszív vasbeton szerkezet-
tel terveztette. A szövetség
feltételezése röviddel az épít-
kezés kezdete után beigazo-
lódott: kárpátaljai és galíciai
ukrán nacionalista szerveze-
tek heves tiltakozásba kezd-
tek a létesítés ellen. A problé-
ma súlyát jelezte, hogy 1996
júniusában Volodimir Jevtuh
ukrán nemzetiségi és migrá-
ciós miniszter a Vereckei-há-
góra látogatott, hogy a hely-
színen tájékozódjék az így
felmerült gondokról. 

Elmaradt avatás

Az építkezés abbamaradt,
mivel az ukrán hatóságok
megtiltották az emlékmûnek
a honfoglalás 1100. évfordu-
lójára tervezett ünnepélyes
felavatását. A torzóban ma-
radt emlékjel a világ magyar-
ságának a zarándokhelyévé,

a kárpátaljai magyar szerve-
zetek részérõl pedig presz-
tízskérdéssé vált, ezért mind
a KMKSZ, mind a vele
szemben álló Ukrajnai Ma-
gyar Demokrata Szövetség
(UMDSZ) szorgalmazta a
felépítését. Egy évvel késõbb
már úgy tetszett, hogy pont
kerül a másfél évtizede húzó-
dó ügy végére: a KMKSZ-
nek sikerült minden építési
engedélyt megszereznie, a
magyar kormány pedig 25
millió forintot utalt ki az em-
lékmû építésének a befejezé-
sére. Az emlékjel ünnepélyes
felavatását 2008. március 14-
re tervezték Viktor Juscsenko
ukrán és Sólyom László ma-
gyar államfõ részvételével. A
hivatalos átadás azonban is-
mét elmaradt az ukrán nacio-
nalista szervezetek tiltakozá-
sa miatt, amelyek ezúttal azt
kifogásolták, hogy a szerin-
tük Nagy-Magyarország ha-
tárát jelképezõ emlékmû rá-
adásul – állításuk szerint – a
magyar és lengyel katonák
által 1939-ben a Vereckei-há-
gón kivégzett ukrán fegyve-
res ellenállók tömegsírjainak
a közelében, tehát kegyelet-
sértõ módon épült.

Ukrajna budapesti és Ma-
gyarország kijevi nagykövete
ugyan 2008 júliusában fel-
avatta, ám ezt a KMKSZ,
amely egy ideje az építmény
tulajdonjogával is rendelke-
zik, nem ismeri el, mert sze-
rinte az aktussal nem rende-
zõdött az emlékjel jogállása.
Az emlékmûvet nem óvja a
törvény, így továbbra is véd-
telen a rongálásokkal szem-
ben. Az elmúlt három év so-
rán legalább hat támadás ér-
te, legutóbb ukrán nacionalis-
ták tüzet gyújtottak rajta.
Kárpátalján bizonyos erõk
húsz éve mérgezik az ukrán–
ruszin–magyar együttélést.

Csupán mese volna?

A magyarok által is lakott
ukrajnai megyében kialakult
helyzetet elemzõ írásában
Milován Sándor, a KMKSZ
alelnöke rámutat, hogy a ma-
gyar emlékmû megrongálása
csak egyik jele a régióban két
évtizede folyó aknamunká-
nak. A kérdésre, hogy miként
fajulhatott idáig a helyzet, a
szerzõ kifejti: az ukrán állam
megalakulása után, a 90-es
években a szovjet történe-

lemtudomány mûvelõibõl,
újságírókból és politikusok-
ból Kárpátalján kialakult egy
olyan kör, amely politikai té-
nyezõvé szeretne válni azál-
tal, hogy megvédi Ukrajnát
„a magyar irredentizmus-
tól”. Milován szerint a legká-
rosabb az, amit az ungvári
egyetemen kiképzett történé-
szek tanítanak a kárpátaljai
ukrán–ruszin fiataloknak, hi-
szen felnõtt egy új nemze-
dék, amely a sok mocskoló-
dás után már tenne is valamit
az ellenséges magyarok ellen.

Mindeközben egyes ukrán
történészek azt fejtegetik,
hogy a honfoglalás csupán
mese, amelyet Anonymus ta-
lált ki. A jobboldali ukrán
sajtó nem csak a vereckei em-
lékmû lebontását követeli,
hanem azt is szeretné, ha a
munkácsi várban felújított tu-
rulmadaras emlékoszlop
ugyancsak eltûnne, csakúgy,
mint a Rákóczi-szabadság-
harc kimagasló eseményei
tiszteletére emelt tiszaújlaki
és dolhai emlékmû, illetve a
magyar történelem, iroda-
lom, mûvészet kimagasló
alakjai tiszteletére felavatott
emléktáblák. 

Verecke híres útján…

Nicolae Ceauºescu és Moammer el-Kadhafi. Teázó diktátorok – akkor még hatalmuk teljében

A közelmúltban ismét megrongálták 

a vereckei honfoglalási emlékmûvet. 

A tetteseket minden bizonnyal az uk-

rán nacionalisták körében kell keresni. 

Fotó: archív



Romániában, 1989 elõtt, a hiánygazdaság
pótlására megpróbálták mûködtetni az önel-
látás elvét. Ekkor születtek meg az utak men-
tén és a tömbházak környékén a zöldséges-
kertek, és ugyanilyen elvek alapján létesítet-
ték a gyárak étkezdéihez kapcsolt mellékgaz-
daságokat. A dolgozók a kantinokban ebé-
delnek, az ételmaradékot odadobják a disz-
nóknak, a munkásosztályt megint lehet táp-
lálni az így keletkezett sertéshúsból, a feltalált
szocialista örökmozgó pedig minden külsõ
beavatkozás nélkül, önmagától halad a gaz-
dasági hatékonyság csodálatraméltó útján.
Nyilvánvalóan nem haladt.
Az ideológia foszlányai azonban ott ragad-
tak a nagyforgalmú és benzingõzös utak

mentén továbbra is díszelgõ, né-
hány négyzetméteres
krumpliföldeken, a ki-
sebb-nagyobb városokat
övezõ disznópajtákban és
tyúkketrecekben, a lakó-

negyedek virágai között
megbúvó salátákban és
káposztákban, miközben
hektárok tízezrein nem
termesztenek semmit.

1989 elõtt léteztek

olyan, korabeli székelyföldi politikustól szár-
mazó elméletek is, miszerint ha minden szé-
kely család kiás a földbõl néhány tormát és
munkaszeretõ lévén megreszelve adja tovább
az ecetezõ központoknak, akkor ebbõl már
meg lehet élni.
Nyilvánvalóan nem lehetett.
De az ideológia foszlányai
ott ragadtak azokban az el-
méletekben, miszerint a
nagy üzletláncokba eljutta-
tott áfonya- vagy málnalek-
várok, a népi vagy népies
fesztiválokon és vásárokon
eladott füstölt szalonnák hozzák el a Szé-
kelyföld felvirágzását. A turisztikai vásáro-
kon való, Székelyföld feliratú részvétel pe-
dig annak a turizmusnak az élénkülését,
amely sehogy sem akar az összegezõ gazda-
sági mutatók egy százaléka fölé lendülni.
A napokban a Hargita Megyei Gazdasági és
Iparkamara elnöke egy interjúban arról be-
szélt, hogy a megye gazdasági életének a
forgalma nem éri el egy közepes nagyságú
németországi cég hasonló mutatóját. De ak-
kor mégis mibõl élnek a székelyek? Jelentõs
részük a közpénzeket vagy egymás pénzét
igénybe vevõ felszíni vagy felszín alatti szol-

gáltatásokból. Más részük a visszakapott
földek, erdõk, ingatlanok eladásából.
Megint más részük külföldi vendégmunká-
ból. És nagyon sokan még mindig olyan bel-
terjes mezõgazdaságból, amely önmagába
fordulva, évrõl-évre csak a túlélést biztosítja.
Lehetne ez másként? Fel lehetne oldani a

Székelyföldnek ezt a zár-
vány jellegét, amely az or-
szág más térségeihez ké-
pest óhatatlanul a lemara-
dást hozza magával? Az
euromilliók emlegetése el-
lenére az uniós támogatá-

sok lehívásának aránya nagyon szerény.
Külföldi, profitszerzõ tõke – földrajzi elhe-
lyezkedés, infrastruktúra hiánya miatt – alig
jön számításba, nagyobb helyi beruházók
nincsenek, gazdasági elemzõk szerint az
egyetlen elképzelhetõ forgatókönyv: az ön-
kormányzatok, helyi vállalkozók, civil szer-
vezetek együttmûködésén alapuló fejlesztés.
De vajon ezek a célok csak az erdei gyü-
mölcsökhöz, a gombákhoz, az egyáltalán
nem kihasznált és egyik évrõl a másikra le-
romló, helyi borvízfürdõ-felújításokhoz,
vagy az átláthatatlan fa- és terméskõ-kiter-
meléshez vezethetnek? Nem lehetne a fej-

lesztésnek más, jóval korszerû útjait is meg-
találni? 
Olvasom, hogy a Maros megyei önkor-
mányzat az egyik Székelyföldhöz tartozó
községben olyan szoftver-fejlesztõ cégbe tár-
sult be, amely az egész ország, sõt külföld
számára is készít bizonyos termelés-
nyomonkövetõ programokat. Kihelyezett
munkákkal az ilyenszerû megrendelések a
számítógépesek tucatjait mozgatják meg.
Az RMDSZ nagyváradi kongresszusának
székelyföldi résztvevõi jöttek és mentek,
ezért azt is leírom: a városban olyan, a leg-
korszerûbb gépekkel felszerelt orvosdiag-
nosztikai központok mûködnek, amelyek
nemcsak hogy ott tartják az orvosokat, ha-
nem a helyi adók befizetésének nagyság-
rendjében a harmadik helyen állnak. 
Az oly sokat emlegetett és továbbra is fej-
leszteni óhajtott székely önazonosságnak
hegyeken innen és székely zászlókon túl
van egy igen lényeges összetevõje.A széke-
lyek valóban szeretnek dolgozni. Csakhogy
ehhez a munkához és közvetve az életminõ-
ség javításához kellene megtalálni a baju-
szos bácsik és fejkendõs nénik látványánál
jóval hatékonyabb, huszonegyedik századi
hátteret.

Kérték, hogy olvassa fel, de Petõfi azt mondta, ez kelleni fog hol-
naputánra, amikorra elhatározták, hogy kimennek az utcára törté-
nelmet csinálni. Gyönyörû gondolat. A két szent szöveg, a 12 pont
és a Nemzeti dal megvan. Az elsõ pont rögtön a cenzúra eltörlése
volt, mert ezek firkászok voltak, akiknek ez a legfontosabb, és ehhez
nem kellett Bécs és Pozsony. (...) 
A fiatalok rendszerint a Fillinger kávéházban találkoztak, amit az
utókor Pilvaxnak nevez. Megállapodtak, hogy 15-én forradalmat
csinálnak. De a fiatalok elkésnek. Petõfi március 15-én kora reggel
jellegzetes távgyalogló lépteivel, amit Vajda János gyönyörûen ír le,
a borzasztó reggeli szürkületben és havasesõben legalább útnak in-
dul. (...)
A Fillingerben még nincs ott senki, csak Sükei volt ott egyedül
idõben, aki elindult egyedül az elõzõ este kidolgozott 12 ponttal a
mostani Petõfi Sándor utcába. A követeléseket sajátosan adta elõ
az összeverõdött harminc embernek, ugyanis dadogott. Ha ennyi
magyar van egy helyen, akkor egy titkosrendõr mindig van köz-
tük, most is volt. Be is akarta vitetni Sükeit a Rókus kórház elme
osztályára, de a nép nem engedte. (...) Ezután elindultak az egye-
tem orvosi karára, ahol Sorban Zsigmond, az élettan professzora
mennydörgõ hangon kiabálja, hogy a kicsapatás terhe mellett
megtiltom, de már csak az üres falaknak tiltotta meg. Ráadásul
Csausz professzor, a bonctan professzora meg egyenesen azt
mondja, hogy menjenek uraim, de viselkedjenek nemes magyar
ifjakhoz illõen. Úgy viselkednek. 

Katona Tamás 1848 márciusáról. (Valuska László interjúja, index.hu)

Torma után áfonya?
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Vérfagyasztó, milyen kedélyes ábrázattal vallotta be
munkaügyi miniszterünk, hogy a romániai nyugdíj-
rendszer voltaképpen pilótajáték. Kijelentése nyomán
annak rendje s módja szerint meg is hûlt a vér min-
denkiben, hiszen a nyugdíjrendszer összeomlása nem
csupán a közvetlenül érintettekre hatna ki, de újabb
terhet róna a nyugdíjas hozzátartozóikat eddig csak
kisebb-nagyobb „nyugdíjpótló” összegekkel támogató
családtagokra is.
Ioan Botiº nyilatkozata különösképpen aggasztó Ro-
mániában, ahol megtapasztalhattuk a Caritas, a
Gerald, a Philadelphia, a Mondoprosper és más piló-
tajétékok áldásait, ideértve a FNI betûnéven elhíre-
sült Országos Beruházási Alapot is. A miniszter rá-
adásul az állami nyugdíjrendszert a Ponzi-modellhez
hasonlította, márpedig az amerikai Charles Ponzi úr
a mi Ioan Stoicánk amolyan amerikai elõdje, aki – a
Caritas kolozsvári atyjához hasonlóan – „találmányá-
ért” maga is börtönben csücsült, csak jóval több ide-
ig, mint kései romániai utódja. 
Ioan Botiº hasonlataiban nem kevés igazság lakozik.
Egyrészt, amit eddig is tudtunk, a kormánynak, min-
den bizonykodása ellenére, nincs pénze a nyugdíjak –
és nem mellesleg: a bérek – kifizetésére. A kiváltságo-
sak – magas rangú igazságszolgáltatási tisztségvise-
lõk, honatyák, diplomaták, katonák, titkosszolgálati-
ak – számára évrõl évre egyre nagyobb számban ki-
utalt és így mind nagyobb összegeket felemésztõ pi-
masz nyugdíjak felemésztették a nyugdíjalapot. A
maradék nagy részét pedig a „nagyok” példáján fel-
buzdulva cselhez folyamodó, hamis orvosi papírok
alapján elõrehozott, rokkantsági vagy betegnyugdíjba
vonuló „kisember” vitte el. 
De tárcavezetõnknek abban is igaza van, hogy az
ilyeténképpen kialakult súlyos helyzetért (szélesebb
körben ideértve a válság elhúzódását, a belpolitikai
élet rendezetlenségét, a szociális védõháló széthullá-
sát, a nyomor fokozódását, a zsigerivé váló korrupci-
ót, az ország nemzetközi tekintélyvesztését) felelõs il-
letékeseknek – Ponzi és Stoica példáját követve – ma-
guknak is inkább rács mögött, mint a kormánypalotá-
ban lenne a helyük. Nem csak méltó büntetésüket le-
töltendõ, de azért is, hogy elejét lehessen venni újabb
ostoba, fejetlen intézkedéseiknek. Mert mivel a meg-

szorításon kívül másfajta válságkezelést
nem ismernek, félõ, hogy nyugdíjba
küldik például – a nyugdíjrendszert
(igaz, kérdés, hogy ki fizetné a nyug-

díját?); netán törvénybe iktatják,
hogy nyugdíjra csak a munka
(csata)mezején „elesõ” alkalmazott
jogosult (aminek nagy elõnye az,

hogy ez esetben nem lenne ki-
nek folyósítani a járandóságot).

Lap-top
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Az önazonosságnak van
egy lényeges összetevõ-
je. A székelyek valóban
szeretnek dolgozni.

Székedi Ferenc

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Nálunk otthon én vagyok a fõnök, a feleségem
csak a döntéshozó.” Woody Allen

Emlékmû

Havasesõben

Nyugdíjazott
nyugdíjrendszer?

A nap címe. Þiriac szerint csak 2012-ben
lábalunk ki a válságból, Ziarul financiar

Magyarázat. Románia 28 (jól olvasták,
huszonnyolc!) hónapja küszködik a
recesszióval, vagyis a gazdasági vissza-
eséssel. A neves üzletember (volt tenisz-
bajnok) véleménye eltér a volt kormány-
pártétól abban a tekintetben, hogy mikor
lábal ki az ország a gazdasági válságból;
a PD-L és fõleg a miniszterelnök, Emil
Boc szerint 2011-ben, vagyis már idén,
Ion Þiriac szerint a legjobb esetben is
csak jövõre. Közben, amíg „ezek ott
fenn” jól elvitatkoznak, a közember ösz-
szeroppan a terhek súlya alatt, minden
nap valósággal meg kell küzdenie az éle-
téért. 

Emil, the best. Pezseg a szellemi vita a
fõ kormánypártban. Sulfina Barbu
demokrata-liberális „honanya” szerint a
pártelnöki és a kormányfõi tisztséget két
külön személynek kellene betöltenie (és
akkor áradnának az indoklások, hogy mi-
ért kell mégis egyben lenniük), Emil
Bocot pedig egy olyan technokratának
kellene felváltania, aki a nagy korporáci-
ók vagy bankok világából jönne.
(Cotidianul) Radu Berceanu volt miniszter
úgy látja, „Emil Boc messze a legjobb mi-
niszter, akivel õ valaha is együtt dolgo-
zott”. Szerinte a népszerûtlen és kemény
intézkedések, amelyeket ez a kormány
meghozott, „a legnépszerûbbek és legeny-
hébbek voltak azok közül, amelyeket
meghozhatott.” (România liberã) 

Zseniális találmány. Továbbfejlesztettük.
A Steaua 3-0-ra kikapott Brassó csapatá-
tól; ez nagyon rendben van, mi egyenesen
azt kérdeztük: csak? A mérkõzés fény-
pontja azonban csak az utolsó bírói síp-
szó után következett: a vesztes házigazda
focisták letérdeltek a híveikkel teli lelátók
elõtt, így kérve bocsánatot a gyalázatos
teljesítményért. Az ötlet tovább fejleszt-
hetõ; a Steauának rendelnie kellene tér-
deplõ kispárnákat, a térdeplés megejthetõ
már a félidõben, külön sarkot kellene biz-
tosítani a játékvezetõknek stb. A legegy-
szerûbb azonban a mérkõzést le sem ját-
szani, a nézõk sem fagynának meg, egy-
egy tetszetõsebb lamentációt esetleg meg
is tapsolnának. 

Bogdán Tibor
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HIRDETÉS

Totka László

Megszüntetné a Pénz-
ügyõrséget, illetve az Or-

szágos Vámhatóságot a kor-
mány egy új határozatterve-
zete, amely az intézmények
feladatait ugyanakkor „beol-
vasztaná” az Adó- és Pénz-
ügyi Hivatal (ANAF) hatás-
körébe. Az indoklás szerint
az átalakítással nemcsak öt-
ezer munkahelyet „spórolna
meg” az állam az érintett in-
tézményeknél, de az új struk-
túra lehetõvé tenné egyes
szakterületek közös mene-
dzselését is, mint például a
közbeszerzések, képzések, in-
formációs technológia, befek-
tetések, nemzetközi együtt-
mûködések kérdésében. 

„Határtalan” bûnözés

„Szerintem a tervezet nem
a legszerencsésebb meg-
oldás” – reagált az ÚMSZ
kérdésére Ladányi Árpád
Csaba, az országos Pénzügy-
õrség fõfelügyelõje, hangsú-
lyozva, az általa vezetett in-
tézmény a pénzügyi csalások
felderítésével és csökkentésé-
vel foglalkozik, amely egy
olyan összetett bûncselek-
ményt jelent, amelynek a fel-
göngyölítése szinte minden
esetben meghaladja a megye
területét, sõt átlépi az ország
határait is. A munkát különö-

sen hátráltatná, hogy az ösz-
szeolvasztással a Pénzügyõr-
ség alárendelõdne többek kö-
zött az ANAF megyei igaz-
gatóságainak, elveszítve ezzel
országos jellegét, ugyanis ez-
által az intézményt megfosz-
tanák az egész országra kiter-
jedõ ellenõrzési képességétõl
– figyelmeztetett Ladányi.

A szakember ugyanakkor
elképzelhetõnek tartja, hogy
inkább a magyarországi pél-
dához hasonló megoldás
születik, miszerint az intéz-

ményeket oly módon vonják
össze, hogy bár a pénzügy-
õrség jogi személyként meg-
szûnne, mégis különálló,
önálló struktúraként mû-
ködhetne tovább az adóha-
tóságon belül. Ilyen feltéte-
lek mellett nem csökkenne a
hivatal hatékonysága – véle-
kedett Ladányi Árpád, aki
szerint a jelenlegi struktúrát,
az intézményen belüli köz-
pontosítást és a szigorú fe-
gyelmet feltétlenül meg kel-
lene tartani.

Bevetés félnormában?

„A Pénzügyõrség két fon-
tos jellemzõje a mobilitás és a
készenlét, vagyis az, hogy az
ország bármely pontján köz-
beléphet, és minden idõszak-
ban készen áll  a bevetésre.
Amennyiben ezek az egysé-
gek a pénzügyi igazgatóság
alárendeltségébe kerülnének,
mindez megszûnne, azt az ér-
zést keltve, hogy reggel nyolc-
tól délután négy óráig küz-
dünk az adócsalással, mun-

kaidõn kívül pedig engedé-
lyezzük” – fogalmazott a fõ-
pénzügyõr.

A „megvámolt” állam

„Az adócsalás a nemzet-
biztonságot érzékenyen érin-
tõ kérdéssé vált. Az államot
illetõ bevételek 30 százalékát
sikkasztják el, illetve kerül fel-
tételezhetõen tévutakra” – je-
lentette ki tegnap Traian Bã-
sescu államfõ a Legfõbb
Ügyészség tevékenységének
értékelésekor, megerõsítve:
prioritást élveznek továbbra is
az adócsalás visszaszorításá-
ra irányuló politikák. A Pénz-
ügyminisztériumban jelenleg
kidolgozás alatt álló törvény-
tervezet szövege úgy fogal-
maz: az átszervezés célja,
hogy hiánytalanul teljesítsék
az állammal szembeni adók
és járulékok tartozások behaj-
tását, hatékonyabbá tegyék a
költségvetési bevételek be-
gyûjtésének folyamatát, visz-
szaszorítsák, illetve megelõz-
zék a csalást és sikkasztást –
csupa olyasmi, ami különben
a kormánynak a nemzetközi
hitelintézetekkel kötött
kölcsönmegállapodásában is
szerepel. Emellett biztosítani
kívánják az adófizetõket afe-
lõl, hogy a közpénzügyi ad-
minisztráció olyan „egységes
intézmény, mely minden
részrehajlást nélkülöz”. 

Pórázra fogott pénzügyõrök?Alacsonyabb átlagbér

Öt százalékkal, azaz 72 lej-
jel elmaradt januárban a
romániai bruttó átlagbér a
2010 decemberében mért
szinthez képest, mely így
csak 1963 lejt tett ki – de-
rült ki az Országos Statisz-
tikai Hivatal adataiból. A
csökkenés amiatt követke-
zett be, hogy az év elsõ hó-
napjában hagyományosan
„takaréklángon” mûködik
a gazdaság majdnem min-
den szektora, és elmarad-
nak az év végi, alkalmi
prémium- vagy ajándékosz-
tások is.

Farmot zár a Tnuva

Pénzügyi okokra hivatkoz-
va bezárja romániai farm-
ját az izraeli Tnuva tejfel-
dolgozó vállalat, de a cég
továbbra is az országban
marad – írta az Agerpres az
Ynetnews.com információira
hivatkozva. A bukaresti tej-
üzem közelében létesített
farm 1200 tehene a romá-
niai gyártáshoz szükséges
tejmennyiség 25 százalékát
adta, fenntartása azonban
nem volt nyereséges – in-
dokolta döntését a cég ve-
zetõsége, jelezve, elegendõ
külföldi alapanyaggal ren-
delkeznek a gyártáshoz.

Bérköltségfigyelés

Monitorizálni fogja a
munkaerõ-költségeket tag-
országaiban az Európai
Unió, hogy a nemzeti gaz-
daságokat egyaránt ver-
senyképessé tegye – jelen-
tette ki Olli Rehn gazdasá-
gi és pénzügyi biztos a né-
met Handelsblattnak adott
interjúban. Rehn arra is ki-
tért, hogy a fizetési politi-
kák kucsszerephez jutnak
az eurózóna versenyképes-
ségi paktumában, mivel a
bérköltségek és a termelé-
kenység aránya döntõ fon-
tosságú.

„Romlott” Görögország

Költségvetési konszolidáci-
ós programjának kockáza-
tára hivatkozva három fo-
kozattal minõsítette le Gö-
rögország államadósságá-
nak besorolását a Moody’s.
A Moody’s bejelentése
Athén mutatóinak leron-
tásáról néhány órára
legyengítette az euró
árfolyamát is a nemzetközi
piacokon. 

Olaj- helyett ételkrízis?

Az élelmiszerárak emelke-
dése a kõolaj drágulásánál
is nagyobb aggodalomra
ad okot – mutatott rá a
Nemzetközi Valutaalap
elemzõ tanácsadója,
Thomas Helbling. Vélemé-
nyét Timothy Geithner
amerikai pénzügyminiszter
napokban elhangzott ha-
sonló kijelentése is meg-
erõsíti, amelyben rámuta-
tott: a fekete arany árának
ingadozása átmeneti jelle-
gû, ezzel szemben az élel-
miszerárak tartósan drá-
gák maradnak.

Röviden

Hírösszefoglaló

Egy londoni pénzügyi
PR-céggel és egy politi-

kai lobbicsoporttal javítaná
a kormány a külföldiek kö-
rében Magyarországról ki-
alakult kedvezõtlen képet –
tudta meg a Financial Times
(FT), amelyet a Portfolio.hu
idézett. Budapest a Project
Associates nevû stratégiai
kommunikációs tanácsadó
céggel és a Financial Dy-
namics nevû pénzügyi PR-
vállalkozással kötött megál-
lapodást annak érdekében,
hogy kezeljék a gazdasági
kérdéseket – olvasható az
FT cikkében, amely arra is

kitér, hogy a megállapodá-
sok egybeesnek a múlt hé-
ten bemutatott strukturális
reformprogram elindításá-
val. 

A neves brit üzleti napi-
lap információi szerint a
kabinet célja az is, hogy
meggyõzze a befektetõket:
jó kezekben van a gazda-
ság- és költségvetési politi-
ka. Az „offenzíva” jövõ hé-
ten kezdõdik, amikor a
kommunikációért felelõs
államtitkár Londonban be-
fektetési házakat fog tájé-
koztatni a tervezett reform-
intézkedésekrõl. Az értesü-
lést az államtitkár a hvg.hu-
nak nyilatkozva meg is erõ-

sítette, kifejtve: a tanács-
adók segédkeznek majd a
kormányzat politikai és
gazdasági lépéseinek rész-
letes megismertetésében
Nyugat-Európában és a
tengerentúlon. A brit társa-
ságok megbízása kezdetben
három hónapra szól, de az
eredményektõl függõen
hosszabb távú együttmûkö-
dést is terveznek.

Az FT megjegyzi, hogy
Magyarország elõtt számos
más kormány is igénybe
vette az említett cégek szol-
gáltatásait – a Financial
Dynamics céggel korábban
például Izland és Görögor-
szág is együtt dolgozott. 

ÚMSZ

Száznegyven érdeklõdõt
mozgatott meg a hétvé-

gén Csíkszeredában megtar-
tott tizedik Efikot – az Erdé-
lyi Fiatal Közgazdászok és
Vállalkozók Találkozója. A
szervezõk – a Romániai Ma-
gyar Közgazdász Társaság
(RMKT) Ifjúsági Frakciója
(RIF) és a Junior Business
Club – szerint a konferencia
a kezdemé-nyezõk eddigi
legsikeresebb rendezvényé-
nek bizonyult. 

A szombat délelõtti plená-
ris üléseket Varujan Vos-
ganian nyitotta meg – a gaz-
dasági szakember, politikus,
egykori gazdasági és pénz-
ügyminiszter részletes bete-
kintést adott Románia jelen-
legi helyzetébe és a válság
utáni gazdaság kilátásait is-
mertette. Ezt követõen Zá-
boji Péter adott elõ, aki üzle-
ti befektetõként, kockázati
tõkekezelõként azokat a
trendeket mutatta be a hall-
gatóságnak, amelyek az el-
jövendõ vállalkozókat nagy-
ban befolyásolják majd. An-
gyal Ádám, a Budapesti
Corvinus Egyetem Gazdál-
kodástudományi Karának
tanára, elismert közgaz-
dász a vállalatok társadal-
mi felelõsségérõl beszélt
elõadásában, kiemelve a
közösségekhez való tarto-
zás, illetve a szervezet kör-
nyezetre gyakorolt hatásai-
nak fontosságát.

Végh Richárd, a Budapesti
Értéktõzsde üzletpolitikai
igazgatóságának vezetõje,
elõadásában bemutatta a
tõzsde mai mechanizmusait,
kiemelve a tõzsdei piacok
szerepét a globalizálódó tõ-
kepiacon. A plenáris üléseket
Szécsi Kálmán, az RMKT
elnöke, a Raiffeisen Bank
Románia regionális igazgató-
ja zárta. Az elõzõ témáktól
eltérõen, rendhagyó elõadá-
sában olyan veszélyekre és
ezek megoldásaira hívta fel a
közönség figyelmét, amelyek
a munkahely és család har-
monikus egyensúlyát befo-
lyásolják, illetve javítják.

A szombat délutáni vállal-
kozói szekcióülésen Nagy-
Imecs Péter pályázati lehe-
tõségrõl, Ilyés Szabolcs pe-
dig a kisvállalkozás és a mul-
tik közötti különbségekrõl
tartott elõadást. A befekte-
tés-tõzsde szekcióban Jan-
csó András az online tõzsdei
kereskedéseket, Bitai László
a hosszú távú befektetése-
ket, Péter Barna pedig a ro-
mániai tõzsdét ismertette. A
karrierfejlesztés, munkavál-
lalás szekcióban videokonfe-
rencia segítségével tartott
elõadást Carmen Peter veze-
tõi edzõ és tréner Brüsszel-
bõl, Pataki Csilla pedig az
élethosszig tartó tanulásról,
a gondos tervezésrõl beszélt
elõadásában. Gáti Csilla a
fiatalok hatékony munka-
erõ-piaci magatartásformá-
ját vizsgálta. 

Tízesre „dobbantottak” 

a fiatal közgazdászok
Imázsjavító magyar befektetés

Miközben az adók egyharmadától megfosztják, az állam az adócsalók felderítésén spórolna



Antal Erika, Baloga-Tamás Erika

„A fehérnép nem ember,
tartják Székelyföldön, és

ennek a szemléletnek bizony
megvannak a hátulütõi” – je-
lentette ki lapunknak a Hargi-
ta Megyei Egészségügyi Igaz-
gatóság vezetõje. Tar Gyön-
gyit annak kapcsán kérdez-
tük, hogy éppen a nõnapot
megelõzõen láttak nyilvános-
ságot azok az adatok, melyek
szerint az országos átlagnál
rosszabb a székelyföldi me-
gyékben élõ nõk egészségi ál-
lapota és alacsonyabb a vár-
ható átlagos életkoruk is. 

Romániában a születéskor
várható átlagos élettartam 73
év: a nõk esetében ez az érték
eléri a 77 évet, a férfiaknak
viszont általában csak hét év-
tized „adatik”. A székelyföl-
di férfiak azonban valamivel
többet élnek az ország többi
régióiban élõ társaiknál (Har-
gita megyében 70,5, Ko-
vászna megyében 70,4, míg
Maros megyében 70,3 évet).
Ugyanebben a nõk az orszá-
gos átlag alatt „teljesítenek”,
nekik csak 76,3 év „jut”.  

Tar Gyöngyi úgy véli, a
rossz mutatóknak szerteága-
zó okai vannak. „A térségben
élõ nõk többsége szociálisan
hátrányos helyzetben él. So-
kat és nehezen dolgoznak, a
saját egészségükrõl csak ak-
kor gondoskodnak, ha a csa-
lád többi tagját már ellátták”
– osztotta meg tapasztalatait
a szakember, aki kiemelte a
klíma egészségromboló hatá-
sát és a régió egészségügyi
infrastruktúrájának hiányos-
ságait is. Magyarázata szerint
a falvakon élõ nõk nem jut-
nak el szûrõprogramokra,
szakorvosokhoz, idejük sincs
erre, és nem is alakult ki en-
nek a hagyománya. „Gyak-
ran megesik, hogy ötven-hat-
van éves nõk elismerik:
»annak idején«, szüléskor lát-
ta õket utoljára nõgyógyász”

– hangsúlyozta az egészség-
ügyi igazgatóság vezetõje.

Tar szerint a nõgyógyásza-
ti betegségek mellett súlyos
gondokat okoz a csontritku-
lás és a diabétesz is. Románi-
ában Hargita megyében a leg-
magasabb az oszteoporó-
zisban szenvedõ nõk aránya,
pedig ez országos szinten is
riasztóan elterjedt betegség.
A 2007 és 2009 között végzett
felmérések szerint a 35 évnél
idõsebb nõk hatvan százalé-
kát veszélyezteti a csontritku-
lás, Hargita megyében a nõk
több mint 27 százalékánál ki
is alakul a betegség, amelyet
az esetek többségében nem is
kezelnek. A szakember sze-
rint az úgynevezett országos
egészségprogramok nem mû-
ködnek elég hatékonyan ah-
hoz, hogy jelentõsen változ-
zanak a jelenlegi állapotok. 

Jobban bírják

Molnár József, a Caritas
közkapcsolatokért felelõs
munkatársa is arra figyelmez-
tet: a katolikus segélyszerve-
zethez forduló betegek több-
sége Székelyföldön szintén
nõ.  Lapunk érdeklõdésére el-

mondta, a segélykérõk  több-
sége a népbetegségek valame-
lyikével küzd: sokan keringé-
si zavaroktól vagy diabétesz-
tõl szenvednek. A Caritas
székelyudvarhelyi kirendelt-
ségén arról számoltak be: jel-
lemzõen a gyermekeiket
egyedül nevelõ nõk kérnek
segítséget, többségük számá-
ra már az is sokat jelent, ha a
szervezet munkatársai taná-
csokat adnak az elhelyezke-
déshez, vagy megmutatják,
hogyan kell önéletrajzot írni.
Sándor István, a Caritas
munkatársa szerint Székely-
földön nincs kultúrája annak,
hogy szociális munkástól kér-
jenek segítséget a családon
belüli erõszak esetén, így az
ilyen jellegû problémákról az
illetékeseknek is csak közve-
tett módon lehet tudomásuk.  

Vita az ellátás körül

Az egészségügyi tárca tájé-
koztatójából kiderül, a szak-
tárca több olyan prevenciós
programot is futtat, amelynek
célja a veszélyeztetett korcso-
portban vagy a hátrányos
szociális helyzetben lévõ nõk
védelme. Ilyen prevenciós

program a hatékonyabb ter-
hességkövetõ rendszer, a hu-
mán papillomavírus elleni ol-
táskampány, a mell- és a
méhnyakrák szûrése. Az ellá-
tórendszer azonban nem mû-
ködik a kívánt hatékonyság-
gal. Míg Tar Gyöngyi a rossz
infrastruktúrát okolja emiatt,
a háromszéki gyógyszerészek
arra panaszkodnak, hogy
pénzhiány miatt nem tudják
maradéktalanul ellátni a kró-
nikus betegeket. Nagy And-
rás, a Kovászna Megyei
Gyógyszerészkamara elnöke
tegnapi sajtótájékoztatóján
arról számolt be, hogy elõz-
mény nélküli helyzetbe kerül-
tek, mert a háromszéki egész-
ségbiztosító nem könyvelte el
azokat a tavalyi számlákat,
amelyekre nem volt fedezete.
Az országos programokban
tavaly június és december
idõszakban összesen 4,4 mil-
lió lejre adtak ki orvosságokat
a háromszéki krónikus bete-
geknek, de nem tudni, mikor
és hogyan kapják meg ezek
ellenértékét. Deme Judit, az
Egészségügyi Minisztérium
tanácsadója azt ígérte, hogy
még ebben a hónapban orvo-
solják a problémát. 
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A székely nõk saját egészségükrõl akkor gondoskodnak, ha a család többi tagját már ellátták Fotó: archív

HIRDETÉS

Márciusi rekordhideg

Mínusz 18,1 fokot mértek
tegnap reggel  Gyergyóal-
faluban. Tankó Károly a
csíkszeredai meteorológiai
állomás munkatársa el-
mondta, a hét elsõ napján
az egész megyében rendkí-
vül alacsony volt a hõmér-
séklet. Csíkszeredában -17,
Maroshévízen -15 fokos
volt a márciusi tél, a Bucsin
tetõn -13 fokkal „tombolt a
tavasz”, a hó vastagsága el-
érte az 56 centimétert. Egy
évvel ezelõtt hasonlóan
zord idõ volt a nõk napján,
-23 fokra hûlt le ekkor a le-
vegõ. A márciusi hidegre-
kord 1986-ban született
Csíkszeredában, 25 évvel
ezelõtt -29 fokot mértek. 

Elbuktak a vendéglõk

Tíz vendéglátó-ipari egy-
ségbõl kilencbe nem enged-
nek be Romániában cigá-
nyokat – derült ki abból a
felmérésbõl, amelyet jogvé-
dõ szervezetek a hét végén
készítettek. A 11 európai
államban egyszerre tartott
ellenõrzés során azt vizs-
gálták: a szórakozóhelye-
ken mennyire érvényesül a
faji megkülönböztetés. Itt-
hon Bukarestben, Kolozs-
váron, Craiován és Doro-
hoion tesztelték a klubokat
az ellenõrök.

Tiltakoznak 
az állatvédõk

A parlament elõtt tiltako-
zott több állatvédõ szerve-
zet, az aktivisták arra kérik
a jogalkotókat: ne fogadják
el a kóbor kutyák eutanázi-
ájára vonatkozó tervezetet.
Az új rendelet a beteg, vala-
mint az agresszív ebek alta-
tásáról is rendelkezik. Az
állatvédõk attól tartanak,
ha törvényerõre lép az új
jogszabály, több ezer kutya
„kivégzésére” kerülhet sor
országszerte.

Gyengül a gyengébb...
Hírösszefoglaló

Giuseppe Verdi Nabucco
címû operája csendült

fel tegnap a csíkszeredai
Szabadság téren szervezett
szakszervezeti tüntetésen.
Az érdekvédõk a Rabszolgák
kórusának akkordjaira vonul-
tak fel: a munkatörvény-
könyv tervezett módosításai
ellen tiltakoztak. A szakszer-
vezetek vezetõi „rabláncra”
fûzve, összekötött kézzel de-
monstrálták a munkaválla-
lók hátrányos helyzetét, a
szervezõk perecet osztottak
a résztvevõknek, hogy jelez-
zék: a kormány intézkedései
hasonló, „pár falatnyi” ellá-
tást biztosítanak az alulfize-
tett munkavállalóknak.  A
rendezvényen képviseltette
magát a Frãþia Szakszerve-
zet is. Dakó Éva, a Frãþia
helyi tagszervezetének veze-
tõje az RMDSZ politikusait
felszólította: ne járuljanak
hozzá a sokak által vitatott
törvénycsomag hatályba lé-
péséhez. A szakszervezeti
vezetõ úgy fogalmazott, a
tervezett változtatások „sér-
tik az emberi méltóságot”. A
tüntetésen felszólalt Antal
Ildikó, a csíkszeredai önkor-
mányzat érdekvédelmi szer-
vezetének elnöke. Azt sérel-
mezte, hogy az egyre kilá-
tástalanabb egzisztenciális
helyzetben is vállalják az al-
kalmazottak a munkát. A
demonstráció több szónoka
is emlékeztetett arra, hogy a
megszorító intézkedések sú-
lyos felelõsséget rónak az
RMDSZ-re. Nemcsak az al-
kalmazottak, a már nyugál-
lományban lévõk is kilátás-
talan helyzetben vannak – fi-
gyelmeztetett Máthé Ru-
dolf, a helyi nyugdíjas érdek-
védelmi szervezet elnöke,
aki szerint az aktív korban
lévõk számíthatnak az idõ-
sek szolidaritására is. A ter-
vek szerint március 14-én új-
ra az utcára vonulnak a helyi
szakszervezetek. 

Rabszolgák

kórusa Csíkban

S. M. L.

A tanügyminisztérium
elõtti, már megszokottá

vált tanári tüntetések helyett
ezúttal a diákok tiltakoztak a
tanügyi törvény rendelkezé-
sei ellen. Tegnap mintegy két-
száz egyetemi hallgató állta el
a bukaresti Berthelot utcának
a minisztérium épületével
szembeni járdáját, hangosan
fejezve ki nemtetszését a
Daniel Funeriu tárcavezetõ
képviselte oktatási rendszer-
rel szemben. A diákok jóval
találékonyabbnak bizonyul-
tak tanáraiknál: a nagy csend-
õri szigorral felügyelt akciót
azzal kezdték, hogy huszon-
öt, befõttet, savanyúságokat,
szalonnát és házikolbászt tar-
talmazó csomagot küldettek
fel a miniszteri kabinetbe.
„Emlékeztetjük ezzel a mi-
niszter urat a diákélet viszon-
tagságaira” – magyarázta az
ÚMSZ-nek a küldemény cél-
ját az Országos Romániai Di-
ákszövetség (ANSR) elnöke,
Daniela Alexe.

Funeriu – szokásához hí-
ven – ezúttal sem méltatta
válaszra az általa vezetett in-
tézmény elõtt tiltakozókat,
csupán egy szûkszavú sajtó-
közleményben tájékoztatott
arról, hogy a tárca „elemzi a
helyzetet”. A diákok apró da-
rabokra tépték a sokszorosí-
tott közleményt, majd újult
erõvel folytatták a skandálá-
sokat: „Funeriu, gyere ki, ég
a házad ideki!”, „Szégyen!” 

A diákszövetség elnöke la-
punk kérdésére a helyszínen
elmondta, kifogásaik a tan-
ügyi törvénybe a diákok kép-
viselõivel tartott egyeztetések
után bevitt rendelkezésekkel
szemben vannak. Daniela
Alexe szerint az egyik ilyen
kifogás, hogy a rektorok meg-
választásánál nem érvényesül
a más kérdésekben elfogadott
25 százalékos diákképviselet.
Mint tájékoztatott, három
napig tüntetnek a minisztéri-
um épülete elõtt, amit a vidé-
ki felsõoktatási intézmények-
nél folytatnak a tiltakozások
egyéb formáival. 

Befûtöttek Funeriunak
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Kovács Zsolt

„Végleg a sepsiszent-
györgyi Székely Nemzeti

Múzeumban maradhat Gá-
bor Áron eredeti ágyúja”  –
tájékoztatta lapunkat Var-
gha Mihály. A háromszéki
múzeum igazgatója szerint
ezen a héten Sepsiszent-
györgyre érkezik a Nemzeti
Történelmi Múzeum fõigaz-
gatója, Ernest Oberlander-
Târnãveanu, aki háromna-
pos szakmai konferencián
vesz részt, és ez alkalommal
véglegesítik az ágyú átadá-
sát is. Mint ismeretes, a szé-
kelyek szimbólumértékû
mûkincsét, Gábor Áron
ágyúját a bukaresti Országos
Történelmi Múzeumtól egy
évvel ezelõtt kapta kölcsön a
Székely Nemzeti Múzeum.
Amint arról korábban beszá-
moltunk, a 370 kilogram-
mos ágyú évtizedekig a bu-
karesti múzeum pincéjében
volt, ezzel szemben Három-
széken az elmúlt egy évben
rekordszámú látogatottsága
volt. Vargha Mihály szerint
már a 2010. március 12-i
kiállításmegnyitón ötszázan
voltak kíváncsiak rá, és azt
követõen sem lankadt az ér-
deklõdés iránta, eddig mint-
egy négyezren nézték meg.
Kézdivásárhelyen is kiállí-

tották, ott kétezer személy
tekintette meg, de Baróton is
kiemelkedõ volt az érdeklõ-
dés iránta. A múzeumigaz-
gató szerint Gábor Áron
ágyúja olyan személyeket is
a múzeumba csalogatott,
akik soha nem jártak ott,
vagy évtizedekig nem keres-
ték fel az intézményt. Az
ágyúkiállítás mellett aláírás-
gyûjtõ akció is zajlott,
amelynek célja, bebizonyí-
tani, hogy az ágyúnak ott-
hon kell maradnia, és most

úgy tûnik, sikerült ezt is el-
érni. Vargha lapunknak el-
mondta: március 15-én a
Székely Nemzeti Múzeum-
ban ünnepséget is szervez-
nek. 

Gábor Áron az elsõ két
vaságyút az erdõvidéki
Bodvajon öntötte, majd szé-
kely harangokból Sepsi-
szentgyörgyön és Kézdivá-
sárhelyen bronzágyúkat ké-
szített. A több mint hetven
ágyúból csupán egy került
elõ, ezt 1906-ban a kézdi-

vásárhelyi Rudolf-kórház
udvarán végzett csatornázá-
si munkálatok alkalmával
találták meg. 1923-ban kiál-
lították a Székely Nemzeti
Múzeumban, majd 1971-
ben, amikor a bukaresti
Nemzeti Történelmi Múze-
um megalakult, több
tárggyal együtt a fõvárosba
szállították. Gábor Áron
ágyúja 25 évvel ezelõtt volt
megtekinthetõ a fõvárosi
múzeumban, utána az alag-
sorba került. 
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Röviden

Kolozsvári filharmónia:
ismertek a nyertesek

A VAAL Építészet, vala-
mint a bukaresti Pop és Tár-
sai nevû cég tervezi a ko-
lozsvári filharmónia új szék-
házát – derült ki a pályáza-
tok elbírálása után. A be-
nyújtott hét pályázat közül
egy nemzetközi szakértõk-
bõl álló zsûri választotta ki a
nyerteseket tegnap. A Tran-
silvania Kulturális Központ
terve mintegy félmillió euró-
ba kerül majd, a teljes épít-
kezésre 15 millió eurót szán-
nak. A volt Katonai Sorozó-
központ épületének helyén
felépítendõ épületben a kon-
certek mellett más kulturális
rendezvényeket is lehet
majd szervezni.

Kalandos fizika

Dr. Györfi András Kalan-
dos fizika – Egy viking por-
tya története a húrelmélet és
a kozmológia felségvizein
címû könyvét mutatják be
Kolozsváron ma 17 órától a
Báthory István Elméleti Lí-
ceum dísztermében. Szil-
ágyi Mátyás fõkonzul kö-
szöntõje után a kötetet dr.
Nagy László fizikus profesz-
szor, valamint a szerzõ is-
merteti, a Pallas-Akadémia
Kiadó idei terveit pedig
Sarány István fõszerkesztõ-
helyettes mutatja be.

Gábor Áron ágyúját egy éve kapta kölcsön Bukarestbõl a Székely Nemzeti Múzeum A szerzõ felvétele

HIRDETÉS

K. Zs.

Átépítik és korszerû bel-
sõ tereket képeznek ki a

sepsiszentgyörgyi Bod Péter
Megyei Könyvtár épületé-
ben, jelentette be Szonda
Szabolcs. Az intézmény
igazgatója elmondta: az
1832-ben emelt egykori me-
gyeháza mûemlék épülete
nem alkalmas egy mai, kor-
szerû könyvtár mûködteté-
sére. A Mûvelõdési Minisz-
térium mûemlék épületek
felújítását célzó többéves
programjából fedezik az
összesen egymillió eurós át-
építési munkálatokat, nyi-
latkozta Tamás Sándor.
Kovászna Megye Tanácsá-
nak elnöke hangsúlyozta,
míg 2008-ban és 2009-ben
Háromszéken csak ortodox
jellegû mûemlékek felújítá-
sára juttatott pénzt a szak-
tárca, 2010-tõl, Kelemen
Hunor miniszteri aktivitása
révén 13 mûemlékre osztot-
tak pénzt. A felújítási ter-
veknek megfelelõen: az épü-
letben helyet cserél a felnõtt-
és a gyerekrészleg, illetve át-
költöztetik Magyar Köztár-
saság Kulturális Koordiná-
ciós Központját. Tamás
Sándor szerint a munkála-
tok ideális esetben három év
alatt készülhetnek el. 

Korszerûsítik
a könyvtár
épületét

Baló Levente, Stuttgart

A stuttgarti magyar kö-
zösség meghívására egy

bérelt kolpingházban lépett
fel a Temesvári Csiky Ger-
gely Állami Magyar Szín-
ház, 2008/2009-es évadának
nagysikerû produkciójával,
Molière: Szívek és szarvak cí-
mû stúdió-elõadásával a
hétvégén. A középkori farce-
okból és vásári komédiákból
ihletõdött vígjáték lehetõsé-

geit maximálisan kiaknázta
az öt fiatal mûvész – Páll-
Gecse Ákos, Lõrincz Rita,
Nagy Sándor, Vass Richárd
és Páll Anikó – felszabadult
játéka. A színészek az isme-
retlen teret bátran „belak-
ták”, oldalsó bejáratokon je-

lentek meg váratlanul, sõt a
nézõtérre is bevonultak. Az
interakcióba lépõ színészek
kezdeményezését a közön-
ség jól fogadta, partnerek
voltak a játékban. 

Lapunk érdeklõdésére az
elõadáson részt vevõ Balázs
Attila társulati igazgató el-
mondta: az Erdélyi Világ-
szövetség Németországi
Csoportja és a Stuttgarti
Magyar Kulturális Intézet
meghívására érkeztek Stutt-

gartba, és örömmel értesül-
tek arról, hogy intenzív ma-
gyar közösségi és kulturális
élet folyik a német város-
ban. „Egy igen befogadó kö-
zönség elõtt játszhattunk
ma este” – értékelte Balázs
Attila, hozzátéve, hogy ez

egy olyan elõadás, amelyet
már nagyon különbözõ he-
lyeken játszottak: nagyszín-
padon, falusi kultúrházak-
ban, sõt még csûrben is. Az
elõadás sok helyet hagy a
szabad játéknak, ezért köny-
nyen tudnak alkalmazkod-
ni, a színészi improvizáció-
nak is nagyobb a tere.

Az elõadást a helyi közös-
ség szokásainak megfelelõ-
en állófogadás követte, ahol
nemcsak a közönség tagjai

találkozhattak egymással,
hanem az elõadók is a kö-
zönséggel. A Magyar Kultu-
rális Intézet következõ prog-
ramját március 15-én tart-
ják, amikor a Liszt-év jegyé-
ben Lõte Enikõ zongoramû-
vész koncertezik. 

Temesvári szív Stuttgartban

Otthon marad az ágyú

A temesvári társulat három éve játssza az elmúlt hétvégén Stuttgartban is bemutatott vígjátékot
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Postafiók

Játék

Hírösszefoglaló

„Merre tart a játékpiac és mi
lehet a következõ nagy si-

ker?” – erre a kérdésre keresték a
választ a hétvégén véget ért Já-
tékfejlesztõi Konferencia
(GDC) résztvevõi. A világ leg-
nagyobb videójáték-konferenci-
áján a fejlesztõk két táborra sza-
kadtak: egyesek azt próbálták
megfejteni, hogy tudnák „kiter-
melni” a következõ Angry
Birdöt, a rekordeladásokat pro-
dukáló mobiltelefonos játékot (a
finn Rovio hivatalosan is meg-
erõsítette, hogy a játékból rajz-
film készül – szerk. megj.), míg a
résztvevõk egy jelentõs része
úgy vélte: nem a mobil platfor-
mé a jövõ, hiszen a 99 centes já-
tékokra nem lehet biztos bevé-
telt alapozni.

A konzol nem 
adja be a derekát

„A játékfejlesztés haldoklik az
olcsó mobil- és közösségi játé-
kok térnyerése miatt” – véleke-
dett Satoru Iwata, a Nintendo
elnöke, aki szerint ezek az egyre
népszerûbbé váló platformok
nem érdekeltek a játékok színvo-
nalának megõrzésében és a já-
tékfejlesztõk megélhetését is ve-
szélyeztetik. A FarmVille és a ha-
sonló címek óriási bevételt hoz-
nak a fejlesztõiknek, hisz sok
ember játszik velük, mégis na-
gyon gyorsan és olcsón el lehet

õket készíteni – hangsúlyozzák
a szakmabeliek. Daniel James, a
Three Rings csapat alapítója
például örül, hogy ilyen sokan
játszanak, de annak már nem
igazán, hogy mindezt olyan já-
tékélményt biztosító progra-
mokkal teszik, melyek elterjedé-
sét õ személy szerint nem látná

szívesen a jövõben. „A konzol-
játékok nem mennek sehova.
Mindig lesz helyük a megrög-
zött játékosoknak és a kasszasi-
kereknek, csakúgy, mint a fil-
mek világában” – jelentette ki
Meggan Scavio, a konferencia
igazgatója.

Játékban utazna 
a Google?

Úgy tûnik a játékiparba a vi-
lág vezetõ keresõóriása, a
Google is beszállna. Legalábbis
erre enged következtetni az a
tény, hogy a Játékfejlesztõi
Konferencián ingyen Chrome
internet böngészõt futtató lap-
topokat osztogatott a játékfej-
lesztõknek. Mint ismeretes, a
felhõalapú szolgáltatásokra
épülõ operációs rendszer irodai
programcsomaggal már rendel-
kezik, hiszen a Google Doku-
mentumokat el tudja érni.
Emellett a szoftveróriásnak há-
zon belül van levelezõje, chatk-
liense, naptárja, így csak a játé-

kok és interaktív szórakoztató
tartalmak hiányoznak a kínála-
tából. Vincent Scheib, a cég
mérnöke szerint az operációs
rendszer kész arra, hogy fejlett
grafikájú, jó minõségû, böngé-
szõbõl elérhetõ játékokat fut-
tasson.

Díjazták 
a „western GTA”-t

Az érdekfeszítõ elõadások
mellett a GDC egyik fénypontjá-
nak számít a Game Developers
Choice Awards díjátadó is – en-
nek érdekessége, hogy maguk a
fejlesztõk választják ki a tavalyi
év legjobb játékait. Idén a „wes-
tern GTA”-nak csúfolt Red Dead
Redemption vitte el a pálmát – a
legjobb technológia, audio,
dizájn és az év játéka kategóri-
ákban diadalmaskodott. Emel-
lett népszerû volt Minecraft is,
amelyik három díjat zsebelt be,
de elismerték a Mass Effect 2 és a
Limbo címû játékokat is. A tava-
lyi év legjobbjai mellett az idei

év nagy reménységeirõl is lerán-
tották a leplet: az Electronic
Arts bemutatta a Battlefield 3 leg-
újabb elõzetesét, és ízelítõt kap-
tunk a már 19 millió kliensletöl-
tést maga mögött tudó
PlayStation Home újdonságai-
ból is. 

F.I.

Véghajrában Adrian Ursu és
Oana Stancu „átigazolása”

az Antena 3 csatornához – írja a
paginademedia.ro. A médiafi-
gyelõ portál szerint a felek kö-
zött már megszületett a megál-
lapodás, jelenleg a szerzõdés
utolsó részleteit tárgyalják.
Mint ismeretes, a Realitatea Tv
két emblematikus újságírója
azt követõen igazol a konku-
rens Intact tröszthöz, hogy feb-
ruár 15-én a hírtévé vezetõsége
úgy döntött, kiveszi a mûsor-
rácsból az Ora de foc (Tûzóra) cí-
mû mûsorukat (ezt Corina
Drãgotescu Becsapódási zóna
(Zona de impact) címû mûsora
helyettesíti). A román sajtó
szerint Sebastian Ghiþã mene-
dzser azért vette le képernyõrõl
a két mûsorvezetõt, mert Sorin
Ovidiu Vîntu irányítása alatt
álltak. Ezt azonban Ghiþã ta-
gadta és a piac alakulásával in-
dokolta a döntését. Amint ar-
ról lapunkban már beszámol-
tunk, tavaly, október végén
Sorin Ovidiu Vîntu öt évre
„bérbe adta” sajtótrösztjének
húzóerejét, a Realitatea TV-t is
mûködtetõ Realitatea Mediát.
a Sebastian Ghiþã tulajdoná-

ban levõ Asesoftnak. A Reali-
tateától való átigazolást Rãz-
van Dumitrescu nyitotta meg,
aki 2010. június 8-tól nem sze-
repel a Realitatea-Caþavencu
tröszt hírtévéjének képernyõ-
jén. A nap valósága (Realitatea
zilei) címû politikai talk-show
mûsor vezetõje a Dan
Voiculescu tulajdonában levõ
Antena 3-hoz igazolt. 

Õt követte Robert Turcescu,
aki augusztus 16-án jelentette
be, hogy elhagyja a Realitatea
Mediát és lemond a Realitatea
FM-nél betöltött vezérigazgatói
posztjáról is. Turcescu a Bobby
Pãunescu üzletember többségi
tulajdonában levõ B1 Tv-hez iga-
zolt, ahol a Realitatea Tv képer-
nyõin moderált 100 % címû talk-
show mûsorral jelentkezik. 

Azzal, hogy rendõrségi õrizetbe vettek egy, az
egyetemi felvételin az internetrõl puskázó fia-
talembert, a japánok újabb bizonyítékát ad-
ták annak, hogy értékelik az intellektust, és a
mentális teljesítmények téren is éltetik a
Bushido pozitív hagyományait. Számunkra,
a plágiumokon felnõtt nyugatiak számára ez
történet megrázó kellene legyen – ehelyett, azt
hiszem, a legtöbben nevetnek az elbukón. Eu-
rópában (így Romániában is) gyakorta hal-
lunk olyan elöljárókról, akik plágiumok vagy
vásárolt dolgozatok révén kerültek pozíciójuk-
ba, de legtöbbször ezen vétkesek megússzák
apró médiacirkusszal. A hír olyan intenzitás-
sal fröcskölt szét a nemzetközi hírfolyamba,
hogy azt kell hinnünk: a felkelõ nap országá-
ban ritka az ilyen galádság. Reméljük, a
nyugati média túlzott figyelme nem juttatja
elõnyökhöz a becstelen ifjút – mert ha igen,
hát én követek el helyette szeppukut.

(prier)

Kettõs tükör 

Vajdasági kollega kérdez

Tisztelt Turós-Jakab László úr! A segítsé-
gét szeretném kérni. A jövõben indítunk
egy sorozatot, amelyben olyan focistákról
írnánk, akik egy idõben a világ legjobbjai
közé tartoztak, nagyon sokan róluk beszél-
tek, de aztán gyorsan véget ért a játékos
pályafutásuk, s eltûntek a nagyközönség
szeme elöl. Miodrag Belodedici neve is
szerepel a listán, s azt szeretném megtud-
ni, hogy az utolsó információim, mely sze-
rint jelenleg a Román Labdarúgó-szövet-
ség (FRF) utánpótlás részlegének a vezetõ-
je, hitelesek-e, vagy már máshol tevékeny-
kedik? Válaszát elõre is köszönöm. Sport-
baráti üdvözlettel, 

Tõke János, a vajdasági 
Magyar Szó sportrovatának szerkesztõje

U. I. Nagyon tetszik az Ön által szerkesz-
tett sportrovat, rendszeres látogatója va-
gyok honlapjuknak.

Tisztelt Tõke úr! 

Kérdésére válaszolva: tudomásom szerint
Belodedici a korosztályos válogatottak tech-
nikai (szakmai) igazgatója a Román Labda-
rúgó-szövetségben. Egyébként köszönjük el-
ismerõ szavait, szívesen vennénk, ha a jövõ-
ben is odafigyelne rovatunkra. S bármikor
szüksége van információra vagy bármire
ami a sporttal kapcsolatos. 

Turós-Jakab László

Kié lesz a jövõ játéktere?

Stancu és Ursu az A3-hoz igazol

A szaksajtó szerint elsõsorban a frusztráció
uralta a hétvégén véget ért Játékfejlesztõi
Konferenciát San Franciscóban. Az egyik
tábor úgy véli, hogy az „olcsó mobil- és kö-
zösségi játékok térnyerése miatt haldoklik 
a játékfejlesztés”, míg a másik szerint még
mindig van jövõje a konzolnak.

Nyerjen belépõt 
az Új Magyar Szóval a Magyar
Operettek Gyöngyszemei gálára! 

Több erdélyi városban is bemutatják a Ma-
gyar Operettek Gyöngyszemei címû gá-
laelõadást, amelyen Dancs Annamari és
Kerényi Miklós Máté, a Budapesti Ope-
rettszínház mûvészei, valamint Tarján Pál,
az ismert magyarországi tenor lép fel. A
turné programja a következõ: március 13-
án Marosvásárhely, 14-én Csíkszereda, 16-
án Kézdivásárhely, 17-én Sepsiszent-
györgy. Ha a fent említett városok valame-
lyikében lakik és szeretné meghallgatni az
operettgálát, küldjön SMS-t a 0788 622
448-as telefonszámra és válaszoljon az
alábbi kérdésre: Melyik az Ön kedvenc ope-
rettje? Az SMS-nek csak az erre a kérdésre
adott választ valamint a turné egyik hely-
színének a megnevezését (ahol meg szeret-
né nézni az elõadást) kell tartalmaznia.
Például: „Csárdáskirálynõ, Csíkszereda”.
Az SMS-ek beküldõi között helyszínen-
ként három darab kétszemélyes belépõt
sorsolunk ki. Az SMS-ek beküldésének ha-
tárideje: március 9-e, szerda.

MTI

Örökre abbahagyja a zenélést
Phil Collins – jelentette be a

zenész az amerikai FHM maga-
zinnak adott interjújában. A 60
éves rocklegenda 250 millió el-
adott album, hét Grammy- és egy
Oscar-díj után döntött úgy, hogy
részben egészségügyi problémái,
részben pedig az õt ért kritikák
miatt visszavonul a zeneipartól.
„Nem igazán tartozom ehhez a
világhoz, és nem gondolnám,
hogy bárki is hiányolni fog. Sok-
kal boldogabb vagyok most,
hogy teljesen kiírtam magam a
forgatókönyvbõl” – nyilatkozta
keserûen Collins, aki a hírek sze-
rint egyre komolyabb egészség-
ügyi problémákkal küzd, a legjob-
ban azonban mégsem ez bántja,
hanem az, hogy egyeseknek fáj-
tak azok a sikerek, amelyeket
több mint negyvenéves pályafutá-
sa alatt elért. „Sajnálom, hogy
minden próbálkozásom annyira
sikeresen alakult. Õszintén nem
így terveztem. Aligha meglepõ,
hogy az emberek elkezdtek utál-
ni” – mondta Collins. Phil
Collins zenei karrierjét gyerek-
színészként kezdte, elsõ sikerét az
Oliver címû musicalben aratta. 

Elbúcsúzott 

Phil Collins

A Red Dead Redemption címû „western GTA” a tavalyi év legjobb videójátéka. Az idei GDC-n négy díjat kapott

Oana Stancu és Adrian Ursu cenzúrára panaszkodva távoztak a Realitateától



6.35 Gazdakör
7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Sakk, Kempelen úr!
(magyar sor.)
9.45 Magyar elsők
10.05 Újrakezdés (sor.)
11.00 Család-barát
11.55 Ízőrzők:
Gyulafirátót
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő - Friss
15.25 A világ 
nagy kikötői
16.20 Afrika színei
17.15 A mangák világa
(dokumentumf.)
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 A Sipsirica 
(magyar tévéf., 2. rész,
1980)
21.00 Híradó
21.15 Közbeszéd
21.40 A Budapesti Filhar-
móniai Társaság Zenekara
22.00 A nagy vega 
sarktúra 
(angol vígj., 2009)
23.30 Sporthírek
23.35 Váltó
23.50 Pincér 
(holland-belga vígj., 2006)
1.30 Kikötő - Friss (ism.)
1.40 Pillanatképek - Bol-
dog, szomorú Kosztolányi
2.00 Híradó (ism.)
2.25 Törzsasztal

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 Lakótársat keresünk
(francia-spanyol vígjáték)
13.25 Extralarge: Fekete
és fehér (amerikai-német-
olasz film) 15.10 Perzselő
vihar (kanadai film) 16.50
Már megint bérgyilkos a
szomszédom (amerikai
vígjáték) 18.45 Becsüle-
tes tolvajok (am. film)
20.30 Hurrikánvadászok
(am.-kanadai film) 22.10
Halálnak halála (angol-fr.
horror) 23.55 Kísértő féle-
lem (am. thriller)

7.30 Reggeli kávé 10.00
Menyet anyának 5 12.30
Hírek 13.15 Légy az
enyém 15.00 Teleshop-
ping 15.15 Rejtett szere-
lem (sorozat) 16.45 Cél-
pontban 18.45 A nap híre
19.00 Hírek 20.00 Me-
nyet anyának 5 20.30
Szerelem.ro (reality
show) 21.30 Ezel (krimi
sorozat) 23.00 A halál
völgye: Véres Bill bosszúja
(amerikai horror, 2004)
1.00 Painkiller Jain (ka-
landfilm sorozat)

7.00 Napraforgó 9.00 Er-
délyi Kávéház 16.00 Hír-
adó 16.15 Erdélyi Kávé-
ház 16.35 Kárpát Expres-
sz 17.00 Átjáró 17.30 Dél-
utáni Híradó 17.40 Izelítő
14.45 Kalendárium 17.50
Egészséges percek 17.55
Könyvajánló 17.57 Életké-
pek 18.00 Reggeli terefe-
re 18.30 Híradó 20.00 La-
katos Iván: Predicate et
docete, dokf. 21.00 Hit-
élet ism. 21.30 Híradó
22.00 Átjáró, ism 22.30
Híradó

8.30 Őrült szerelem (soro-
zat) 10.00 A libák nem
szállnak a mennybe (soro-
zat) 12.45 Szerelem és
tisztesség (sorozat) 14.30
Clase 406 (sorozat) 15.30
Esmeralda (sorozat) 17.30
Igaz történetek 18.30 Bel-
la Calamidades (sorozat)
19.30 Teresa (sorozat)
20.30 Szerelem és tisztes-
ség (sorozat) 21.30 Elisa
nyomában (am.-mex. soro-
zat) 22.30 Éjszakai törté-
netek 23.30 Ördögi kör
(sorozat)
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DUNA Tv, 22.00
A nagy vega sarktúra

Fanyar humorú áldokumentumfilm két angol cimboráról,
akik elindulnak az északi sarkra, noha előtte még kirándulni
se nagyon jártak. Mark annyira tenni akar valamit a globá-
lis felmelegedés ellen, hogy rábeszéli barátját, Briant, hogy
azzal hívják fel az emberiség figyelmét a környezettudatos-
ság fontosságára, hogy elgyalogolnak az északi sarkra.

m1, 22.45
Amerikai Vendetta

Amerikába a szebb jövő ígéretével jöttek, de a szabadság
földjén egy szempillantás alatt meghaltak az álmok. A két
testvér igazságot akar: egyikük a jog segítségével, a másik
a jog megsértésével. Ezeken az utcákon mindenki a maga
igazát hajtogatja. Egy család története, melyet kettészakí-
tott az erőszak és egyesített a bosszú.

RTL Klub, 23.15
Kísérlet

A hírhedt gyilkost, Lee Ray Olivert injekció általi halálra ítélik,
de legnagyobb meglepetésére felébred a hullaházban. Kap
egy második lehetőséget, csupán el kell vállalnia, hogy egy vi-
selkedés-módosító gyógyszer mellékhatásait vizsgáló kísérlet
résztvevője lesz. Úgy tűnik, hogy a szer használ, de mindig ott
van a kérdés: lehet-e valóban hinni egy gyilkosnak?

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Roma Magazin
10.25 Domovina
10.55 Körzeti magazin
11.45 Sorstársak
12.10 Fejezetek a magyar
vasutak történetéből
12.30 Élni tudni kell!
13.02 Híradó
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Magyar évszázadok
15.10 Szép otthonok, 
remek házak
15.30 Aranymetszés
16.25 Afrika gyöngysze-
me (sor.)
17.15 Asszisztensek 
(am. vígj. sor.)
18.00 Bűvölet (sor.)
18.25 Magyar válogatott
19.20 Átjáró
19.50 Esti mese
20.10 Mindig zöldebb
(sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Színészpalánták
(olasz sor.)
22.30 Hajónapló (sor.)
23.20 Záróra
0.10 Optika 
- Romani Design (ism.)
0.40 Borneo foglyai 
(amerikai háborús 
filmdráma, 1950)
2.25 Amerikai Vendetta
(amerikai akcióf., 2004)

6.30 Top Shop
7.00 Autómánia 
- Autósmagazin (ism.)
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli
10.05 Te vagy az életem
(argentin sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó 
- Déli kiadás
13.20 Asztro Show
14.30 Fél kettő
15.20 Kilenc túsz 
(amerikai krimisorozat)
16.15 A szerelem rabjai
(argentin sorozat)
17.20 Mindörökké 
szerelem 
(mexikói sorozat)
18.120 NekedValó (2010)
19.30 RTL Klub Híradó 
- Esti kiadás
20.05 ValóVilág 
- Összefoglaló (élő)
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.25 ValóVilág 
- Kihívás (élő)
23.15 Kísérlet 
(am.-arubai akcióthriller,
2004)
Közben: RTL-hírek
1.25 Mocskos háború
(am.-angol thriller, 2004)
3.15 Reflektor 
- Sztármagazin

7.00 Két TestŐr (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.55 Babapercek
11.10 Teleshop
12.40 Árva angyal 
(mex. sor.)
13.35 Winnetou bosszúja
(jug.-NSZK kalandf.)
14.15 EZO.TV
16.20 Rex felügyelő
(krimisor.)
17.20 Edina és Joshi 
(talk show)
17.25 Marina 
(mex.-am. sor.)
18.25 Update Konyha
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények
20.05 A 40 milliós játszma
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.25 Doktor House
(amerikai sor.)
23.25 Született feleségek
(am. vígj. sor.)
Közben: Kenósorsolás
0.25 Doktor Donor 
(Három folyam) (am. sor.)
1.25 Tények Este
1.55 EZO.TV
2.25 A szerelem kegyel-
me (sp.-am.-fr. f. dráma)

7.30 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv (ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
A rendkívüli események
műsorra
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Különkiadás 
(ism.)
17.05 Ősök tere
17.30 Paletta
18.00 Híradó 
- Friss napi információk
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai 
magazinja
0.05 BBC Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)

10.25 Gyilkos sorok
11.25 Egy kórház magán-
élete 12.25 Greek, a szö-
vetség (sorozat) 13.20
Columbo: Melegházi dzsun-
gel (am. krimi) 14.55
Nyomtalanul (sorozat)
16.40 CSI (sorozat) 17.35
Gyilkos számok (sorozat)
18.30 Gordon Ramsay
19.25 Éden Koktél 20.20
Két pasi - meg egy kicsi
(sorozat) 21.15 Gyilkos
számok (sorozat) 22.15
Éden Koktél 23.05 Szex
és New York (sorozat)   

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
12.00 Sport.ro Hírek
13.10 American Gladia-
tors, Showtime 14.05
Pro Sport óra (live) 15.10
Külön kiadás 16.00
Sport.ro Hírek 16.30 Pon-
tos sportidő (live) 18.00
Sport.ro Hírek (live)
19.05 Információk (live)
21.00 Sport.ro Hírek
(live) 22.00 Wrestling
WWE PPV Elimination
Chamber Showtime 1.00
Sport.ro Hírek   

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Benne: Híradó, 
sporthírek
10.00 Önök kérték! 
(ismétlés)
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró
14.30 Hrvatska kronika
15.00 Ecranul nostru
15.30 René Magritte 
- a lehetetlen megfestője
(ismerett. f.)
16.25 Médiaguru
16.55 Szomszédok 
(magyar sor.)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Férfi Kézilabda 
Eb-selejtező mérkőzés 
Macedónia–Magyarország
20.00 Grosics Gyula
Részletek a Keresztlécen
című filmből
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Rózsaágy 
(auszt. sor.)
22.05 Az Este
22.45 Amerikai Vendetta
(am. akcióf., 2004)
0.40 Múlt-kor
1.10 Hírek
1.15 Sporthírek
1.20 Prizma
1.35 Ma Reggel (ism.)

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.00 Professzionisták
11.00 Egyszerűen ízletes
(ism.)
11.15 UEFA Champions
League beszámoló 
(ism.)
12.00 Mesterség, arany-
karperec
12.30 Teleshopping
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
14.00 Hírek
14.45 Zsebtörténetek
(ism.)
14.50 Történelmi 
emlékek
15.00 Teleshopping
15.30 Hasonszőrüek
(ism.)
16.00 Együttélés
17.00 Kontra generáció
17.30 Civil szféra blitz
18.00 Hírek
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek
20.40 A nap témája
21.05 UEFA Champions
League Studió (live)
21.40 Tottenham–A.C.
Milan labdarúgó mérkőzés
(live)
23.50 UEFA napi össze-
foglaló
0.40 Egy másik ország
(angol f. dráma)

6.00 Happy Hour 
- szórakoztató műsor (ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Sport, Könyvbemutató
10.00 Szegény ember,
gazdag ember 
(román vígjáték sorozat)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat) (ism.)
13.00 Pro Tv hírek, Sport
14.00 Vádak csapdájában

(amerikai dráma, 2006)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 Pro Tv hírek, 
Sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
- szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 Csak az erős 
győzhet (amerikai akció-
film, 1993)
22.15 Az örökség 
(román vígjáték sorozat)
23.30 Pro Tv hírek, 
sport, időjárásjelentés
0.00 Elit egység 
(kanadai akció sorozat)
1.00 Csak az erős győzhet
(am. akciófilm, 1993) (ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani 
szórakoztató műsora
10.00 Sajtószemle 
- Mircea Badea műsora
11.00 Szindbád kalandjai
(kanadai kaland sor.)
12.00 Xena 
(amerikai kaland sorozat)
13.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
14.00 Célpontban 
az elnök lánya 
(akcióf., 1999) (ism.)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáférés
- Simona Gherghe műsora
19.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
20.20 Kikiezdesz 
a szőkékkel? 
– szórakoztató műsor
21.50 Vad nárcisz 
(román sorozat)
23.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show 
– Dan Capatos műsora
1.00 Különleges ügyosztály
(sor.)

7.00 Kandikamera
7.30 Szívek találkozása
(indiai sor.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Ház, építés, design
(ism.)
9.00 Lépéselőnyben 
(am. krimisor.) (ism.)
10.00 Teleshopping
10.30 Ketten a bajban
(ism.)
11.30 Egy új esély 
(ism.)
12.30 Teleshopping
13.00 Kacsamese 
(am. anim. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek találkozása
(indiai sor.)
15.00 NCIS 
(amerikai krimisor.)
16.00 A cseresznye 
a tortán
17.00 Lököttek 
(vígjáték sorozat)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.30 Titkos szerelmek
(telenovella)
20.30 Kötekedők 
krónikája
22.15 Lököttek
(vígjáték sorozat)
23.00 Mondenii
23.30 NCIS 
(amerikai krimisorozat)
0.30 Kickboxharcos 8.: 
Kiképzett gyilkos 
(amerikai akciófilm, 1996)
2.30 Hírek (ism.)

6.30 Végzetes 
másodpercek
7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- Porsche 944 Turbo
9.00 Halálos fogás 
- Friss vér
10.00 Piszkos munkák 
- Gyapjúkészítő
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 Amcsi motorok 
- Családban marad
14.00 Állítólag... 
- Telefonkönyv
15.00 Piszkos munkák  
- Villámhárító-szerelő
16.00 Hogyan készült?
Repülésszimulátor, 
hagyományos könyvkötés,
üvegházi paradicsom, 
hurrikánnak ellenálló 
redőny
17.00 Halálos fogás 
- Hullámok
18.00 A túlélés 
törvényei 
– Patagónia 1
20.00 Állítólag... 
- Önvédelmi fegyver
21.00 Hogyan készült?
22.30 A túlélés törvényei 
- Európai Alpok
23.30 Egyedül 
a rengetegben
- Vörös kód
0.30 Cella-napló 
- Washington
1.30 Fegyvertények 
- Tűzerő

7.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
8.10 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
10.00 Nyitott játszma
(ism.)
11.00 Vallomások 
- kultúrális magazin (ism.)
12.00 Hírek, időjárásje-
lentés
12.30 Biznisz óra (ism.)
13.25 Teleshopping
14.30 Együtt Európába
15.30 Ég és föld között
(ism.)
16.00 Bűvület 
(olasz sorozat)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 Vallomások
18.30 eFórum
19.00 Biznisz óra
20.00 A térképen túl
20.30 Különleges 
hadműveletek
21.00 Túlélők 
(angol sci-fi sorozat)
22.00 Hírek, időjárásje-
lentés
23.00 Tomboló öklök
(amerikai kaland sorozat)
23.55 Győztesek
0.00 eFórum (ism.)
0.30 Atlasz (ism.)
1.00 Vallomások 
(ism.)
2.00 Biznisz óra (ism.)
3.00 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
(ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek 8.10 Hangoló, Meditáció:
adventista 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Slágeróra 16.00
Hírek 16.15 Vendég a Stúdióban 17.00 Nap-óra 17.30 Jazz-
magazin 17.55 Hírek, műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely 12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 21.30 A nap történetei 23.25 Esti
beszélgetés 

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.15 Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00
Délutáni váltás Könyvismertető, Ketészrovat 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Gazdasági
magazin, Összhang 17.55 A nap hírei röviden
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Ma Zoltán, Zolta, Arad,
Beáta és János napja van.
A Zoltán régi magyar sze-
mélynév, az ótörök sultan,
soltan szóból származik,
eredetileg sz-szel ejtették.
Jelentése: uralkodó, fejede-
lem. Nõi párja: Zoltána. A
Zolta a Zoltán Árpád-kori
alakja.
Az Arad régi magyar sze-
mélynév, az eredete bi-
zonytalan, lehet, hogy az
úr szó kicsinyítõképzõs
változata.
A Beáta latin eredetû nõi
név. Jelentése: boldog.
Szûz Mária Boldogságos
melléknevének a latin
megfelelõjébõl származik.
A János bibliai eredetû név,
a héber Yohhanan névbõl
származik. Jelentése: Jah-
ve megkegyelmezett. 

Évforduló
• 1857 – New Yorkban 40
ezer textil- és konfekcióipa-
ri munkásnõ lép sztrájkba
a béregyenlõségért és mun-
kaidõ-csökkentésért (en-
nek emlékére tartjuk a
nemzetközi nõnapot).
• 1950 – Vorosilov marsall
bejelenti, hogy a Szovjet-
unió kifejlesztette az atom-
bombát.
• 1960 – az UNESCO fel-
hívást tett közzé az egyip-
tomi Nílus menti emlék-
mûvek megmentése érde-
kében (ez szolgáltatta a ké-
sõbbi Világörökségi Egyez-
mény alapjait).

Vicc
1968, Prágába behajtanak a
tankok, gyalogos hadsereg
érkezik. Egyetlen furcsaság:
minden tankon amerikai
zászló, amerikai egyenru-
hák, fegyverek. Kicsapja a
polgár az ablakot, lelkendez-
ve kiált:
– Freedom! Freedom!
Mire a tankból kibújik a ka-
tona:
– Nyet fridom, eta karneval!!!

Recept
Karalábéleves
Hozzávalók: 50 dkg kara-
lábé, 4-5 sárgarépa, 2 petre-
zselyemgyökér, 1 zeller, 1
csokor petrezselyemzöld,
olívaolaj, 1 kk. zabpehely-
liszt vagy fehérliszt, piros-
paprika. A galuskához: 1 to-
jás,  zabkorpa vagy griz,  só.
Elkészítése: A megtisztított
karalábét  kockára vágjuk, a
sárgarépát, a fehérrépát és a
zellert felkarikázzuk és egy
fazékba tesszük. Felöntjük
vízzel és sózzuk. Egy másik
lábasban az olívaolajból és a
zabpehelylisztbõl rántást ké-
szítünk, félrehúzzuk a tûzrõl,
beletesszük az összevágott
petrezselymet, pirospapriká-
val megszórjuk. Ha megpu-
hult a karalábé, berántjuk.
Levesbetétnek a tojásból, a
zabkorpából és egy csipet só-
ból galuskát készítünk, és a
forrásban lévõ levesbe bele-
szaggatjuk. Addig forraljuk a
levessel, amíg a galuskák fel
nem jönnek a víz felszínére.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Ma jól mennek a dolgok. Lehetõ-
sége van magánügyi problémák
intézésére. Szerelmi kalandja is
sikert hoz. Mindent becsüljön
meg nagyon, ami az öné.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

A Bikába érkezik a Hold, ami
cselekvésre készteti. Döntenie
kell, nincs ideje további tétová-
zásra. Esélyei romlanak, ha
nem lesz határozottabb.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Bizonytalanság keríti hatalmá-
ba. Fel akarják bosszantani, de
semmiképpen ne hagyja magát.
Kétségeit ûzze el. Kapcsolódjon
ki barátaival.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Családja az ön pénztárcája fe-
nekére nézhet. Még az is meg-
történhet, hogy pénzügyi bot-
rány miatt kerekednek ki a sze-
mei. Most nem bizonytalan-
kodhat.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Legyen határozott, mondjon
nemet, még ha a hiúsága azt
súgná is, hogy „mi lenne, ha
igent mondana”. Foglalkozzon
többet önmagával, illetve szeret-
teivel.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Volt szerelme kéréssel fordul ön-
höz, sõt talán ki is szeretne bé-
külni, ám ez teljesen hidegen
hagyja önt. Ha valamire azt

mondja, hogy vége, akkor an-
nak biztosan vége.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Csak most fogja látni, hogy
mennyi minden vár önre ta-
vasszal a ház körül. Ha kellõ
odaadással végzi munkáját, jól-
esõ érzés járja át.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Ma kiderül, ki a barát és ki az
ellenség. Lesz, aki csalódást
okoz, lesz, akibõl erõt meríthet.
Ön az optimizmus embere, aki
mindig mindenre talál magya-
rázatot.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Jól érzi magát, bár érzelmileg
bizonytalan. Ha Ön független,
sok érdekes emberrel találkoz-
hat. Mégsem a kalandot keresi.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Sok a dolga, de élvezi a tevé-
kenységét. Programjait köny-
nyen megszervezi. Kikapcsoló-
dásként menjen el szépítkezni,
hogy önnel is foglalkozzanak
egy kicsit.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Ápoltsága kellemes hatással lesz
környezetére, nem beszélve arról,
hogy az ön lelkének is jót tesz.
Ma egy olyan hírt vagy üzenetet
kap, ami vidámságra deríti.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Úgy érzi, hogy állandó késésben
van, ütköznek programjai. Pró-
bálja meg elõre megtervezni
fontos teendõit. Saját dolgait ne
bízza másra.
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Labdarúgás 

Turós-Jakab László

A labdarúgó-Liga-1 20.
fordulójának vasárnap

esti mérkõzésén a Brassói
FC 3-0-ra alázta meg Buka-
restben a Steauát. A szép-
ségdíjas gólokat Cristescu
(30. perc), Teixeira (34.) és
Oros (63.) szerezte, kiadós
havazás közepette. A foga-
dási irodákban a brassói si-
kernek 8-as, a 0-3-as vég-
eredménynek pedig 101-es
szorzója volt.  

Hiába kértek térdre eresz-
kedve bocsánatot a szurko-
lóktól, a steauások nem ke-
rülhették el a jogos füttykon-
certet, az ultrák egy része
pedig tettleges megtorláso-
kat helyezett kilátásba a
megalázó kudarcért felelõs-
nek tartott játékosoknak. 

Gigi Becali még aznap es-
te a becsületbeli távozás
gesztusát sugallta Marius
Lãcãtuºnak, de a tréner csak
tegnap reggel nyújtotta be le-
mondását. Becali Gabriel
Caramarint és Eduard
Iordãnescut nevezte ki ideig-
lenes edzõpárosnak, de utó-
lag az egykori szövetségi ka-
pitány 33 esztendõs fia is
visszalépett. 

Bárki is lenne az, az új ve-
zetõedzõnek tudnia kell,
hogy Tãtãruºanu, Gardoº,
Nicoliþã, Bicfalvi, Maicon és
Surdu mindenképpen kez-

dõember lesz a Steauánál,
szögezte le a tegnapi déli
sajtótéjékoztatón Becali, aki
szíve szerint Bonfimmal,
Geraldóval (vagy Ilievvel),
Brandannal, Marinescuval
és Tãnaseval egészítené ki a
kezdõtizenegyet. Utóbbi el-
vesztette a csapatkapitányi
karszalagot, amelyet ezentúl
Bicfalvi visel majd. Becali
már vasárnap este kijelentet-
te, hogy Nicolae Dicã és
Lucian Burdujan soha többé
nem léphet pályára a Steaua
színeiben. 

Miután a dubaji al-Ahli-
val tárgyaló Cosmin Olã-
roiu elég határozottan visz-
szautasította, Becali végül is
már tegnap megkapta Lãcã-
tuº utódját: Sorin Cârþu
házipapucsban sietett a
Steauához. 

Marius Lãcãtuº harmadik
Ghencea úti kalandja tavaly
októberben rajtolt, és öt hó-
napig tartott. A Fenevad
2007. októberétõl  kezdõdõ-
en egy évig edzette a Steau-
át, majd 2008. decemberétõl
újabb öt hónapig. A „Becali-

korszakban” a Steaua kis-
padján ült még Victor
Piþurcã (kétszer is), Walter
Zenga, Dumitru Dumitriu,
Oleg Protaszov, Cosmin
Olãroiu, Gheorghe Hagi,
Massimo Pedrazzini, Dori-
nel Munteanu, Cristiano
Bergodi, Mihai Stoichiþã,
Ilie Dumitrescu és Eduard
Iordãnescu, utóbbi hat na-
pig, tavaly szeptemberben.
Húsz forduló után a 32 pon-
tos Steaua 13 ponttal van le-
maradva a listavezetõ Oþe-
lultól. 
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Röviden
Kikapott a Steaua 

A férfi-kosárlabdabajnokság
25. fordulójának vasárnap
esti mérkõzésein: Steaua-
Turabo–CS Otopeni 76-78
és BCM Argeº Piteºti–Te-
mesvári BC 83-69. A CSU
Asesoft Ploieºti (45 pont) ve-
zet a Kolozsvári U-Mobitel-
co BT (42), a Steaua–Turabo
(41), a Medgyesi Gaz Metan
(40) és a Marosvásárhelyi
BC Mureº (40) elõtt.  

BL, a mai program

Ma este a Barcelona–Arse-
nal- és a Sahtar Donyeck–
AS Róma-nyolcaddöntõ-
visszavágókkal folytatódik a
labdarúgó-Bajnokok Ligája
sorozata. A párharcok feb-
ruár 16-i elsõ meccsein az
angolok 2-1-re nyertek, az
ukránok pedig 3-2-re. A
TVR 1 Donyeckbõl sugároz
élõben 21.40 órai kezdettel. 

Loeb gyõzött  

A sorozatban hétszeres vb-
gyõztes, címvédõ Sébastien
Loeb nyerte vasárnap a Me-
xikó-ralit, az idei világbajno-
ki sorozat második állomá-
sát. A francia mögött, aki ki-
lenc gyorsasági szakaszt
nyert meg a 22-bõl, két finn
pilóta, Mikko Hirvonen és
Jari-Matti Latvala végzett a
második, illetve a harmadik
helyen. Az összetett pontver-
senyben Hirvonen (46 pont)
vezet Loeb (37), Latvala (31)
és Mads Östberg (28) elõtt.  

Hiába esedeztek a szurkolók elõtt a hóban térdelve, több Steaua-játékosnak nem volt bocsánat 

Lãcãtuº is távozik

Labdarúgás 

Hírösszefoglaló

Karim Benzema (képün-
kön) duplája döntõnek

bizonyult a Real Madrid
Racing Santander elleni 3-1-
es sikerében a spanyol labda-
rúgó-Primera División 27.
fordulójának vasárnapi játék-
napján. További eredmé-
nyek: Hércules–Almería 1-2,
Levante–Espanyol 1-0,
Málaga–Osasuna 0-1, Sport-
ing Gijón–Getafe 2-0,
Athletic Bilbao–Sevilla 2-0.
A lapzárta utáni Deportivo
La Coruna–Real Sociedad-
mérkõzést megelõzõen a
Barcelona (74 pont) vezetett
a Real Madrid (67), a Valen-
cia (54), a Villarreal (50) és az
Athletic Bilbao (41) elõtt. 

A Tottenham Hotspur a
hajrában kapott góllal csak 3-
3-as döntetlent ért el a
Wolverhampton Wanderers
vendégeként az angol Premi-
er League 29. fordulójának
vasárnapi zárómeccsén. Lap-
zárta után Blackpool–Chel-
sea-találkozót rendeztek, ezt
megelõzõen Manchester
United (60 pont), Arsenal
(57), Manchester City (53),
Chelsea (48), Tottenham
Hotspur (48), Liverpool (42)
volt a legjobbak sorrendje. 

Sculli góljaival a Lazio
Rómában 2-0-ra legyõzte a
Palermót az olasz Serie A
28. fordulójának vasárnap
esti zárómérkõzésén. To-
vábbra is az AC Milan (61

pont) vezet az Internazi-
onale (56), az SSC Napoli
(53), a Lazio (51), az Udi-
nese (50), az AS Róma (46)
és a Juventus (41) elõtt. 

Az FSV Mainz 05 gól-
gazdag mérkõzésen nyert
Hamburgban a német Bun-
desliga 25. fordulójának utol-
só vasárnapi mérkõzésén: a
vendégek 1-2-rõl fordítottak
4-2-re. A Borussia Dortmund
(61 pont) vezet a Bayer
Leverkusen (49), a Hannover
96 (47), az FSV Mainz
05 (43) és a címvédõ Bayern
München (42) elõtt. 

Az Olympique Lyon 5-0-
ra nyert az AC Arles-Avi-
gnon ellen a francia Ligue 1
26. fordulójának vasárnapi
játéknapján. Az OSCK Lille
a hajrában szerzett góllal
gyõzött 2-1-re az Olym-
pique Marseille vendége-
ként, s idegenben nyert a
Girondins Bordeaux is, 3-1
a Stade Brest otthonában.
Az élmezõny: 1. OSC Lille
49 pont (45-25), 2. Stade
Rennes 49 (31-18), 3. Ol.
Lyon 45 (44-25). 

Tenisz

T. J. L.

Idén sem jutott túl a nyi-
tófordulón a tenisz-Da-

vis-kupa Világcsoportjában
szereplõ román csapat:
Hãnescuék 4-1-re kaptak ki
Buenos Airesben az argenti-
noktól. Miután a továbbju-
tás kérdése már szombaton
választ kapott, vasárnap tét
nélküli mérkõzéseket vívtak:
Eduardo Schwank 7-6 (3), 6-
2-re verte Victor Crivoit,
Adrian Ungur pedig Juan
Monaco ellen szerezte meg
a trikolórok becsületpontját
(6-4, 2-6, 6-3). 

A tavalyi döntõs francia
csapat nagy csatában, 3-2-re
nyert Bécsben Ausztria leg-
jobbjai ellen, a döntést
Jeremy Chardy csikarta ki,
aki 2-6, 7-6 (4), 6-3, 6-3-ra
nyert Martin Fischer ellen. 

Meglepetésre a cseh csapat
Prágában kapott ki 3-2-re a
kazah együttestõl. Andrej
Golubjov mindkét egyesét
megnyerte, de a döntõ pontot
Mihail Kukuskin szerezte
meg, aki 6-4, 6-7 (4), 7-6 (8),
6-0 arányban bizonyult jobb-
nak Jan Hajeknél. 

A németek Zágrábban ver-
ték meg a házigazda horvá-
tokat (3-2), Philipp Petzsch-
nernek az Ivo Karlovic elleni

6-4, 7-6 (3), 7-6 (5) arányú
gyõzelme döntött.   

További eredmények: Bo-
rasban: Svédország–Oroszor-
szág 3-2; Santiago de Chilé-
ben: Chile–Egyesült Álla-
mok 1-4; Újvidéken: Szer-
bia–India 4-1; Charleroi-ban:
Belgium–Spanyolország 1-4. 

A július 8. és 10. között
esedékes negyeddöntõ páro-
sítása: Svédország–Szerbia,
Argentína–Kazahsztán,
Egyesült Államok–Spanyol-
ország, Németország–Fran-
ciaország. A román csapat a
Világcsoportban maradásért
játszik majd osztályzót vala-
melyik DK zóna-gyõztes gár-
dával. 

Várható román DK-bukta 

Kézilabda

T. J. L. 

A hazai 27-26 francia-
országi visszavágóján

az MKB Veszprém 30-24-
re kikapott a Montpellier
Agglomération HB-tõl, s
így a B csoport második
helyén végzett. Ezzel el-
dõlt, hogy a lapzárta utáni
sorsoláson Mocsai Lajos
csapata a Nagy Lászlóval
felálló spanyol Barcelona,
a Gál Gyulát soraiban tudó
horvát Croatia Zágráb
vagy a Pick Szeged közül
kapott ellenfelet a nyolcad-
döntõben. 

A C jelû szextettben har-
madik helyen zárt Pick Sze-
ged ellenfele a német a
Rhein-Neckar Löwen, a
spanyol Valladolid és a
szintén német Flensburg-
Handewitt közül került ki. 

A tegnap este a kontinen-
tális szövetség (EHF) bécsi
székházában megtartott
sorsoláson a négy csoport-
gyõztes, a francia Mont-
pellier, az orosz Csehovszki
Medvegyi, a német THW
Kiel és a spanyol Renovalia
Ciudad Real a szextettek
negyedik helyezettjeivel, az-
az a dán KIF Koldinggal, a
svájci Schaffhausennel, a
francia Chambéryvel és a
bosnyák Boszna Szarajevó-
val került össze úgy, hogy
az azonos csoportból érke-
zõk nem kerülhettek össze a
nyolcaddöntõben.

Bár a nõi BL-ben még két
forduló hátravan, lipcsei si-
kerével (29-24) az Audi
ETO KC már biztosította
helyét az elõdöntõben. A
négy forduló után is száz-
százalékos gyõriek legrosz-
szabb esetben is a második,
szintén továbbjutó helyen
végeznek, legfeljebb norvég
Larvik elõzheti meg õket a
második középdöntõcso-
portban. 

Az elsõben a negyedik
forduló eredményei csak
bonyolították a helyzetet.
A montenegrói Buducs-
noszt Podgorica ugyanis
Ljubljanában nyert a szlo-
vén RK Krim ellen (40-36),
míg az Oltchim pocsék haj-
rával vesztett Râmnicu
Vâlceán a spanyol Itxako
Reyno de Navarrával
szemben (22-25). A hét vé-
gén Buducsnoszt–Oltchim
és Itxako–RK Krim-mér-
kõzéseket rendeznek. Ah-
hoz, hogy továbbjussanak,
a négy ponttal jelenleg a
spanyol (6 pont) és a mon-
tenegrói (4p) alakulat mö-
gött álló vâlceaiaknak fel-
tétlenül nyerniük kell Pod-
goricában és Ljubljanában
is, március 13-án, illetve 19-
én. Kérdés, hogy ki irányít-
ja majd ezt a kampányt, mi-
után tegnap délután me-
nesztették  a Kovács Péter
helyébe egy hónappal ez-
elõtt hozott Anja Ander-
sent. A klubvezetés a ma-
gyar szakember elõtti edzõt,
Radu Voinát kereste meg,
aki azonban nem kíván
visszatérni a kispadra. 

Csoport-
második 
a Veszprém

Benzema ismét duplázott

Labdarúgás 

ÚMSZ

A Ferencváros 1-0-ra
nyert a Budapest Honvéd

vendégeként a magyar labda-
rúgó-Monicomp Liga 18. for-
dulójának vasárnapi záró-
mérkõzésén, a találkozó
egyetlen ta1álata Stanic (12.)
nevéhez fûzõdik. A Fradin
kívül még csak a Vasas tudott
nyerni idegenben, az angyal-
földiek Gyõrbõl vitték el
mindhárom pontot. A bajno-
ki címvédõ Debrecen három-
gólos kecskeméti vereségével
leszakadt, míg a sereghajtó

Szolnok ismét kikapott, s ez-
zel a Tisza-parti alakulat
helyzete egyre reménytele-
nebb. A hétvégi 19. forduló
mûsora: március 11., péntek:
MTK–Gyõri ETO; március
12., szombat: Szolnoki
MÁV–Kecskeméti TE, Deb-
receni VSC–Honvéd, Kapos-
vári Rákóczi–BFC Siófok,
Szombathelyi Haladás–
Lombard Pápa, Zalaegersze-
gi TE–Paks, Ferencváros–Vi-
deoton; március 13., vasár-
nap: Vasas–Újpest. Ma dél-
után pótolják a 17. fordulóból
elhalasztott Szolnoki MÁV–
Lombard Pápa- és Debreceni
VSC–Paks-mérkõzéseket. 

Fradi-siker Kispesten
A táblázaton

1. Videoton 18 12 4 2 35-17 40
2. FTC 18 11 1 6 32-24 34
3. Paks 17 9 4 4 31-23 31
4. ZTE 18 9 3 6 34-28 30
5. Kaposvár 18 9 2 7 28-25 29
6. Debrecen 17 8 4 5 30-25 28
7. Pápa 17 8 2 7 30-31 26
8. Kecskemét 18 8 0 10 34-37 24
9. Újpest 18 6 5 7 30-25 23
10. Győri ETO18 6 5 7 20-21 23
11. Honvéd 18 6 4 8 20-22 22
12. MTK 18 6 4 8 23-28 22
13. Vasas 18 6 3 9 24-32 21
14. Haladás 18 5 5 8 25-25 20
15. Siófok 18 4 6 8 15-23 18
16. Szolnok 17 2 2 13 12-37 8
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